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POLITIKAI ES KOZGAZDASAGI NAPILAP.
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Szerkesztői iroda:

Budapest IV. megyeháztér 9. sz.
hová a lap szellemi részét illető minden 
közlemény küldendő. — A küldemények 

csak bérmentesen fogadtatnak el.

Kéziratok csak rendkívüli esetben kül-
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politikai és közgazdászat! napilapra.

Egész évre.................................20 frt. — kr.
Fél évre .................................10 frf- ffr-
Negyed évre..............................5 frt. — kr.
Egy bóra..................................1 frt. 80 kr.

g£gS~ Az előfizetési pénzek és utalványok az 
Egyetértés“ kiadó-hivatalának Wodianer nyomda 

megyeház-tér 9. szám alá küldendők.

A háború kitörése óta, mint olvasóink már 
eddig is meggyőződhettek, elkövettünk mindent, 
hogy a csatatért és külpolitikai helyzetet illetőleg 
gyors és kimerítő tudósításokat hozhassunk. Intéz­
kedtünk arról is, hogy mindaddig, mig az esemé­
nyek azt szükségessé teszik, lapunk ezentúl min­
dennap, tehát hétfőn reggel is megje­
lenjék.

Budapest, július 9.
A pillanat két legfőbb eseménye: a szer- 

bek veresége és a reichstadti találkozás.
A tegnap éjjel érkezett táviratok kétség­

telenné teszik a tőrök csapatok győzedelmét 
s a szerbek, úgy látszik, oly positióba jutottak, 
mely végzetes lehet rájuk nézve.

Ali pasa Novi-Bazar parancsnoka hat 
zászlóaljjal Gladnitzára tőrt. Itt a szerbek ál­
tal oldalt megtámadtalak, mire hosszú, véres 
csata fejlődött ki, melynek eredménye a szerbek 
teljes leverése lön. A szerbek itt ezer ötszáz ha­
lottat és ugyanannyi sebesültet vesztettek. A 
mellett tömérdek hadiszer, podgvász és ló esett 
a török zsákmányául. Ez az egyik tudósítás; a 
másik hir szintén nem kevésbbé kedvezőtlen a 
szerbekre nézve. Belgrádban ugyanis átaláno- 
san elterjedt a hír, hogy a Drina hadtest visz- 
szavonulási vonala elvágatott és 3000 
emberből álló segély küldése vált szükségessé. 
Zacli hadosztálya törzstisztjeinek nagy részét 
elveszité. A szerb sebesültek nagy számáról 
tesz tanúságot a tény, hogy Belgrádban az 
egyetemet már kórházzá kellett átalakítani.

A szerbek elhibázott hadi taktikájáról so­
kat beszelnek. Az elhibázott hadi taktika lesz 
— úgy látszik — egyik főoka vesztesé­
güknek.

Ha a szerb hadsereg eddigi hadmiveleteit 
áttekintjük — olvassuk az uj „Presse“-ben — 
akkor meggyőződhetünk, hogy épen ellenkező­
jét tették annak, mit tenniük kellett volna, 
tudniillik valamennji főátkelési ponton Szer­
biából Törökországba a támadó szerepet vet­
ték át. És hogyan eszközöltetett ezen táma­
dás ! A helyett, hogy egyesített erővel nyomul­
tak volna a török főliadiállás ellen, a kis, leg­
feljebb 80,000 egész 100,000 embert számláló 
szerb hadsereget a 100 egész 120 mértföld 
hosszúságú határvonalon nemcsak hadosztá­
lyokra, de dandárokra forgácsolták szét. A 
szerbek nem kevesebb mint kilencz ponton 
kezdték meg a támadást s ennélfogva a leg­
több esetben, mint Bjelinánál, Zajcárnál és 
Jávornál a közel fekvő török városok és erő­
dített helyek helyőrsége elegendő volt ezen tá­
madások visszaverésére. A helyett, hogy a ha­
tárt két vagy három, slegfeljebb egy-két mért- 
földnyire egymástól fekvő ponton lépték volna 
át, és igy nyomultak volna egyesítve 
a tőrök főerő ellen, ők kilencz csapatban vo­
nultak át a határon, még pedig oly helyeken, 
melyek egymástól 5, 10, 15 de sőt 25 mért- 
földnyi távolban voltak. Ilyen hadmivelet ön­
magát bünteti meg és ma már elég bizony­
sággal merjük állítani,hogy azon szerb csapa­
tok közül, melyek e hó 2, 3, 4, 5 és 6-án a 
határt átlépték, már igen kevés van török te­
rületen; az események maguk szorították a 
szerb tábornokokat védelmi állásra.

A szerb hadi tudósítások hiányossága és 
megbizhatlansága átalános panasz tárgyát ké­
pezi. A „Dziennik Polskidnak egy rendkívül 
fontos távirata van Belgrádból, mely igy szól:

Belgrádon keresztül utazók arról értesi 
tenek, hogy az ottani lakosság a csatatér­
ről jövő tudósítások eltitkolása 
miatt roppant izgatottságban van. 
A hivatalos lap szerkesztője nyilvánosan 
az utczán bántalmaztatok Rendőr­
ségnek kellett közbelépni és szétkergetni a tö­
meget, mely Csernajeffet és annak 
törzskarát árulással vádolja.

Hasonló tudósítást kapott a „Bresl. Ztg. “ 
Belgrádból, mely szerint az egymással ellen­
kező hivatalos bulletinekből latható, hogy a 
szerb csapatok helyzete nem valami kittinő; a 
szerb Krajna úgy látszik török kezekben van, 
és Bjelinát is megszállták a törökök, kik hatal­
mas erősítést kaptak legutóbb.

A tőrök hatóságok valamennyi czigányt, 
kiknek száma Boszniában 20,000-re megy, 
fegyverre szólították.

A második fontos eseményről, a reich­
stadti találkozásról a dolog természeténél fogva 
még kevés lényegeset tudunk. Az onnan érke­
zett tudósítások leginkább a külső ceremóniák 
leírásával foglalkoznak.

Két távirat azonban már constatálni vél­
heti az értekezel eredményét. Egyik szerint a

reichstadti találkozás, a mely mindenekelőtt az 
uralkodók és vezető minisztereik tisztán sze­
mélyes találkozásának jellegével bírt, oly me­
leg és szívélyes alakot öltött, hogy jelen voltak 
biztosítása szerint a két államnak legjobb s 
legtökéletesb egyetértésére vonhatni belőle 
következtetést.

A másik távirat azt mondja, hogy az ér­
tekezlet a két uralkodó között egy óráig tar­
tott és eredménye, egy, valamennyi pontra 
nézve létrejött teljes megegyezés volt. A király 
e távirat szerint akkép nyilatkozott volna, mi­
szerint örömmel tér vissza s a békét illetőleg 
teljes megnyugtatást adhat.

A „Pesti Napló“ a reichstadti találkozás­
ról írván, többi közt ezeket mondja:

A nagy közönség már annyit csalódott, hogy 
nem igen hisz a békebiztatásoknak. A háborút lá­
tók azt vélik, bogy nem azért csinálta Oroszország 
az egész keleti mozgalmat, bogy most félúton meg­
álljon ; a mi pedig a czárt illeti, Pétervárott a hadi­
párt befolyása majd másként fogja hangolni inger­
lékeny kedélyét, mint a hogyan Jugenheimban Vil­
mos császár és Reichstadtban Ferencz József ő 
felségeik barátsága tévé. Az érdekek merev ellen­
téte; az események logikája; a szerzett tapaszta­
latok, melyek a békepolitikának épen nem kedvez­
nek, s az orosz diplomatia őszinteségébe vetett 
bizalmat nagyon megrontották; a szenvedélyek, 
melyek fel vannak mindenhol keltve; a véletlen, 
mely már is oly nagy szerepet játszik a keleti poli­
tikában, és végre a háborús előkészületek minden­
felé, igen kétesnek tüntetik fel, vájjon a reichstadti 
találkozás, még azon valószínű esetben is, ha diplo- 
matiailag fényesen sikerülne, a békét tartósan biz­
tosítani képes lesz-e ?

A „N. fr. Presse“ ugyanezen tárgygyal 
foglalkozván, czikkében a következő megjegy­
zéseket teszi:

Andrássy gróf a jelen esetben — nem támo­
gatva személyesen Bismarck kerczeg által — a bé­
keszerető császár mellett Gortsakoff berczeget fogja 
találni, kinek politikája egészen más és másnak kell 
lennie is, mint a minő lehet egy osztrák-magyar mi­
niszteré. O Gortsakoffban azon férfiút fogja felta­
lálni, ki a porta legújabb szorongatott helyzetében 
saját revanckéat látja. Ennélfogva a mai értekez­
let nem egy közös akczióra szükséges egyetértés 
helyreállítását fogja eredményezni, mint inkább 
Andrássy fejtegetései következtében csak azt. 
hogy Ausztria egy szláv állam alakitását tűrni 
nem fogja. A hivatalos lapok ezért csak Andrássy 
gróf „előadásáéról beszélnek, egy „akadémiai 
értekezésiről, az igaz, azon reménységben, hogy 
a császári hatalmak, valamint a többi államok 
is a terület változtatás gondolatát Szerbia javára 
vissza fogják utasítani. Annyi tehát bizonyos, — és 
csakis ez a bizonyos — hogy Ausztria-Magyarország 
eg)' llj szláv állam felállítását tűrni nem akarja. 
Andrássy ezt bizonyára loyalis módon nyilvánította, 
s e nyilatkozattal utolsó kötelességét teljesítette az 
orosz szövetséges ellenében. Andrássy a délmagyar­
országi eseményekkel, magyar honfitársai hangula­
tával és a birodalom lét-feltételeivel szemben más­
ként nem cselekedhet. Ha Oroszország szeretete a 
béke és Ausztria iránt csakugyan oly forró, mint a 
hogy arra minden órában esküszik, akkor igen köny- 
nyen csatlakozbatik „vétó“ kiáltásunkhoz. Ezzel 
Andrássy gróf Oroszországot a legkeményebb pró­
bára teszi, ha kiállja, akkor bizonyult be csak 
barátságának értéke. Ez utolsó kísérletet Andrássy- 
nak meg kellett tenni, miután Oroszországgal 
már ennyire szövetkezett. Hogy az Oroszország 
iránti bizalmatlanságtól soha ment nem volt, eléggé 
bizonyltja a delegaczióban tett nyilatkozata: „Az 
esetről-esetre fentartott értekezésnek van gyakorlati 
jelentősége, mert ez által egyes hatalmak önző 
magán érdekeinek veszélyes volta háttérbe szorit- 
tatik.“ Mi azt hisszük, hogy az utolsó hetek ese­
ményei elég okot szolgáltattak Andrássynak arra, 
begy azon bizalmatlanságot Oroszország czéljait 
illetőleg fokozott mértékben érezze.

0 tehát most koczkáztatva azt, hogy e pont­
ban Oroszország által nem fog támogattatni, egész 
nyílt, habár negativ programmot állít fel és ezáltal 
Gortsakoff politikájának szorító ölelései alól ki­
búvik.

Becsből távirják, hogy a Kremsben állo­
másozó mérnökkari ezred huszadik kompá­
niája ma megy Szlavóniába. A Károly Ferencz 
ezred szintén készen van, ugyanoda indulandó.

Görögország kinyilatkoztatta a hatalmak­
nak, hogy Szerbia azon híresztelése, miszerint 
a Törökország elleni háborúban Görögország 
résztvevőse remélhető, minden alapot nél­
külöz.

Görögország királya különben, ki Páris- 
ban időzik, minisztériuma által táviratilag fel­
kéretett, hogy térjen haza.

Hat Montenegrónak szánt ágyú Korfuban 
lefoglaltatott.

Hirlik, miszerint Andrássy gróf Salzburg­
ban Bismarck herczeggel találkozni fog.

Az osztr.-magyar vámtariffa-javaslatot illető­
leg, — a mint pz Bécsben megállapittatott — a több 
oldalról hozott hibás tudósításokkal szemben a „B. 
Conv1 mint biztos hirt közölheti, hogy a javaslat ki 
van ugyan dolgozva és meg is van fogalmazva, de 
csakis bizonyos feltevések alapján, melyeknek 
helyessége csak ezután fog megvizsgáltatni. A 900 
tariffatétel többjénél ugyanis különösen Magyar- 
ország részéről egyes szakférfiak meghallgatása 
proponáltatott, de miután ilyféle eljárás a különben 
is hosszadalmas tárgyalásokat még jobban megnyi­
totta volna, a szakférfiak meghallgatásától ugyan 
eláliottak, de a jegyzőkönyvben mindenkor világo­
san kitétetett, hogy a megállapított függelék csak 
akkor érvényes, ha az árut illető feltevések és ada­
tok helyeseknek bizonyulnak. A magyar szakre­
ferensek jelenleg ezen áruk közelebbi tanulmányo­
zásával foglalkoznak, igy különösen a zsákszö­
vetek különböző fajtái és az áttört szövetek be­
hatóbban tanulmányoztatnak. Matlekovich osztály­

tanácsos a jegyzőkönyvek alapján azután egy je­
lentést dolgozand ki, melyet a kereskedelmi mi­
niszter a minisztertanácsban elő fog terjeszteni és 
csak ezután fog a vámtariffa végleges szövegezése 
megtörténni. A szakreferensek tanácskozása ezenkí­
vül a Magyarország és Ausztria közötti vám- és 
kereskedelmi szövetség javaslatát is teljesen kidol­
gozta. Ez, miután a közös vámterület fenmaradt, 
elvileg keveset különbözik az 1867-kitől, de különö­
sen a vámvisszatérítés és fogyasztási adótörvényt 
illetőleg szenvedett változást. A javaslat nehezen 
fog már módosításon átmenni és első tárgyát fogja 
képezni az országgyűlési tárgyalásoknak az őszszel. 
A vámtariffa nehezen fog barna, ább, mint a jövő 
év márczius, április hónapban az országgyűlés elé 
kerülni.

Nagyon a fejőkre olvastunk a félhivatalos 
sajtó embereinek a képviselői sérthetetlenséget vé­
delmező czikkünkben. Kerülik tehát a tárgy érde­
mét illető érveket s e helyett összevissza beszélnek 
mindent. Azt persze nem süthetik ki józanul, hogy 
Mileticset védelmeztük, mert ez államollenes izga- 
tóboz semmi közünk, sőt kívánjuk, hogy az igazság­
szolgáltatás teljes szigorával sújtsák, ha van igaz 
és törvényes alapjuk hozzá. De már ahoz igenis sza­
vunk van, hogy a közszabadságon és alkotmányos 
jogokon nem követtek-e el oly sü tést, mely veszélyes 
piaecedeusül szolgálhat a jövőre és tág kaput nyit­
hat a hatalmi túlkapásoknak magyar honpolgárok­
kal szemközt. I ártuk tehát, hogy ez urak eszökre 
térnek és a törvény tiszteletét nem hagyják figyel­
men kívül. Az ám! csakhogy iszonyú faj a félhiva­
talos jó madarak tollas hada. Nincs annak se esze, 
se hite, se törvénytisztelete. Nem ragadta meg az 
alkalmat, hogy helyes érzékkel kimagyarázza az el- 
fogatás indokát és helyreüsse alkotmányszegő hibá­
ját, hanem a vásott roszakarat prédájára csak azért 
is ragaszkodik előzetes álláspontjához; sőt újabb 
törvénytelen felfogással kel a parlamenti független­
ség és törvényhozói tekintély megsértésének vé­
delmére.

A „Hon-- tollas kétlábú griffje annyira megy 
éretlen buzgalmában, hogy kimeri ejteni a korlát­
lan uralmakat jellemző szót, mely szerint mindegy 
„bármi indokok alapján fogatott lé­
gyen is el az illető“, nekünk nem szabad a 
törvényes, alkotmányos közjogok védelmére kel­
nünk. Hobó uracskám! Nem addig van az. A tőr- 
ion} szentségét lábbal tiporhatja, kijátszására iz­
gathat egy uszályhordozó fiikő, de ily szolgá­
latra nem fog vetemedni soha az „Egyetértés“, mely 
nem áll soiidaritásban a törvényszegéssel, hanem 
lédelmezni fogja a szabadság és jog ügyét bárkivel 
szemközt és mindenkor.

Mégis csak nagy impertinentia kell ahoz, az 
oti ómba beszéd lármájával hasogatni a világot, de­
magógiáról, meg tudja isten miről zakatolni velünk 
szemben, mert hát a becsületesség utján a törvény 
megtartása mellett bátorkodtunk Írni. Ha azt mond­
tuk 1 olna, hogy Mileticset mint képviselőt büntet­
lennek tartjuk és szabad lábra helyezését követel­
jük, még talán érthető lett volna e pottontataszerü 
vak kitörés. De mi nem mondtunk többet annál, 
hogy az elfogatási csak törvényes indokok alapján 
tarthatjuk jogosnak, s most ők előállanalc, hogy 
„bármi ok“ elegendő. Na már, a kik igy képesek 
beszélni, azok bizony megértek a kancsuka alá, de 
nem érdemlik meg, hogy a szabadság és alkot­
mány napja süssön vastag bőrük és teljesen lá­
gyult agyvelejűk felett. Eljárásuk nem egyéb, mint 
izgatás a törvény és az alkotmány megszegésére, 
a miért bízvást rájuk férne egy kis leczke a — bör­
tönben.

Az erdélyi katb. statusgyülést tegnap nyitotta 
meg Gyulaíehérvárott ünnepélyes istentisztelet után 
T ogarassy püspök. A gyűlés Trefort miniszternek a 
katb. „sérelmek“ elintézéséért köszönetét nyilvání­
tott. A statusgyülésre a világi tagok közül 48-an, 
az egyháziak közül 44-en választattak megv A katb. 
statusügyek előadójává ma 67 szavazattal Éltes ka­
nonokot választá a gyűlés. Tanácskozás alá vétet­
vén a napirend további tárgyai, főelvül elfogadta­
tott, hogy az igazgatótanács a püspökkel egyetértő­
iig intézkedjék. Az alapszabályok fölötti vita mél- 
lőztetvén, a tanítói nyugdíjalap tervezete elfogadta­
tott, s a gymn. tanárok fizetése felemeltetett. A n.- 
szebeni Teréz-árvaház a törvény szerint újjá szer- 
vezendőnek katároztatott. A status gyűlés ezzel el­
intézte tanácskozásainak fő tárgyait.

Egyik német lapnak azon hírére, hogy Mile- 
tics elfogatása alkalmából Ghyczy Kálmán roszaló- 
lag nyilatkozott volna, a „Búd. Corr. “ ma meg­
jegyzi. hogy Ghyczy Kálmán eddig semmiféle nyi­
latkozatot nem tett. Ghyczy még mindig Igmándon 
van és igy Poüt táviratát, mely Karlsbadba külde­
tett, még meg sem kapta. Hasonlókép nem vette a 
táviratot Perczel igazságügyminiszter sem, ki Tolna­
megyében van.

Zágrábból a „B. Corr.“ a következő tu­
dósítást veszi: Az országgyűlés feladatát valószínű­
leg minden lényeges fenakadás nélkül teljesítheti. 
Mazuranics bánnak sikerült a legfőbb helyen meg­
nyugtatást adni aziránt, hogy a szerb török háború 
Horvátországban nem fog oly izgatottságot sze­
rezni mint a bosniai fölkelés, és hogy az országgyű­
lés feloszlatása szükségtelen. Később, midőn a ma­
gyar parlament ülésez, a horvátországgyülés nem 
volna azon helyzetben, hogy hosszabb ideig együtt 
legyen, pedig néhány törvényjavaslatot és kivált az 
1877 költségvetést el kell intézni. Ez csak most 
történhetik meg. Igaz, hogy interpellátiók nem fog­
nak hiányozni, amint már is történt egy. Makanecz 
aziránt tett interpiellátiot, hogy igaz-e, miszerint 
Horvátországban ki akarják hirdetni az ostromál­
lapotot Természetes, hogy nem igaz; erről komo­

lyan szó sem volt. Mint érdekes hirt be­
szélik itt, hogy Polit nr szállást ke­
res, szándéka lévén Újvidékről Zág­
rábba költözni át. Újvidéket végleg 
ott akarja hagyni.

A pestmegyei választópolgárok 
ideiglenes névjegyzékének elkészíttetése végett ki­
küldött bizottságok legnagyobb része a névjegyzé­
ket nem betűsorban állította össze, hanem tekintet­
tel a vagyonra és rangfokozatra, s ezeknek a neveit 
irta az első helyekre. A központi választmány azon­
ban meghagyta az elöljáróságoknak, hogy a köz­
szemlére való kitétel végett most kiküldött ideigle­
nes névjegyzéket betűsorban az egyúttal megküldött 
űrlapokra állítsák össze, s a midőn a felszólaláso­
kat és észrevételeket a központba hozzá felterjesz- 
tendik, vagy azok elő nem fordulásáról jelentést 
fognak tenni: ugyanakkor abetüsoros névjegy­
zéket küldjék be.

A határőrvidék képviselőiből választott 
„határőrvidéki vasúti küldöttség “-nek a király 
egy legközelebbi külön kihallgatás alkalmával 
— mint a „B. Corr. “ irja — szószerint a kö­
vetkezőket felelte :

ürvendek, hogy ez alkalommal is hallhatom 
a batárőryidékiek hűségének biztosítását és meg 
vagyok győződve, hogy önök ezen hűséget a jelen 
nehéz körülmények között és a jövőben is nekem és 
a birodalom számára meg fogják őrizni. A mi 
különösen a határőrvidéki vasutat illeti, én is 
ü-t vagyok hatva ezen építkezés szükségességétől, 
miután az nemcsak a határőrvidék, de az egész ál­
lamnak is érdekében van. Ez ideig voltak ugyan 
akadályok, de a lehetőségig iparkodni fogok és az 
kivánságom is, hogy az építés mielőbb megkezdes­
sék, a mint azt a jelenlegi viszonyok megengedik. 
Gondoskodni fogok, hogy derék határvidéki népem 
és Horvátország rövidséget ne szenvedjenek.“

Itt megakarjuk említeni — irja a „B. 
Corr.“ — félreértések kikerülése végett, hogy 
a közlekedési minisztérium által előbb kidol­
gozott és most a pénzügyminiszter előtt fekvő 
törvényjavaslat a határőrvidéki vasutak kiépí­
tését illetőleg, nem ugyanazonos az egyszer 
Mollinary tábornok által tervezettel.

A Budapesten f. é. szeptember hóban 
tartandó IX-ik nemzetközi statisztikai congressus 
ülésein leendő részvételre a főv. tanács részéről 
Kada Mihály alpolgármester és Rupp Imre 
tanácsnok küldettek ki.

Mint Újvidékről Írják a „B, C.“-nek, ott be­
ható tanácskozások folynak, hogy utat és módot ta­
láljanak Miletics kiszabáditására és a többiek közt 
egy a királyhoz intézendő kérelem is figurái a 
programúiban. Igen kérdéses, hogy vájjon a meg­
állapított eszközöket valóban fel is fogják-e hasz­
nálni.

A reichstadti találkozás.
A két uralkodó tegnap délelőtt 11 óra tájban 

érkezett Leipából Reicbstadtba. Amint Leipába 
megérkeztek, az orosz czár egyenesen a'koronaher- 
czegbez sietett, két háromszor megcsókolta. Aztán 
udvari kocsikba ültek s Reicbstadtba hajtattak. Az 
első kocsiban királyunk az orosz czárral ült együtt. 
Utánuk a második kocsiban a koronaherczeg és 
Latour, mig a harmadikban Gorcsakoff herczeg 
Andrássy gróffal. Az udvari kiséret Leipában ma­
radt az indóházban. Reichstadtban udvari ebéd volt, 
hol az orosz czár a király és a koronaherczeg kö­
zött ült. Gorcsakoff a király jobbján foglalt helyet, 
Andrássy pedig Gorcsakoff mellett. Ebéd után a 
fejedelmek egy óránál tovább értekeztek és azután 
a vasúton Leipába kocsiztak vissza. Közvetlen utá- 
nok a koronaherczeg ment. A leipai indóházban 
eközben a kiséret ebédelt'; az ebéden a helytartó és 
katonai kormányzó is résztvett. Ő felsége a Frigyes 
főherczeg által vezényelt diszőrséget léptette el, 
mire a felségek a kísérettel együtt a waggonokba 
szálltak. A czár ez alkalommal a királynak engedte 
át az elsőséget. Erre a vonat elindult.

Ugyancsak a találkozásról még a következő 
tudósításokat veszszük:

A fejedelmi értekezés Reichstadtban az udvari 
ebéd után tartatott és egy óránál tovább tartott. A 
fejedelmek és miniszterek csak az utolsó perezben 
érkeztek az indóbázba. Az értekezletről az hallat­
szik, hogy teljesen kielégítő eredmény éretett el. 
Andrássy állítólag megingatott állásáról szóló hí­
vek teljesen alaptalanoknak jelentetnek ki. Az ud­
vari ebédnél nem volt felköszöntés. Üdvözlő távira­
tok érkeztek Vilmos czászártól és Bismarktól, utóbbi 
igen sajnálja, hogy Reichstadtban jelen nem le­
het, de betegsége gátolja ebben. Rendjel adományo­
zások nem történtek. A pályaudvarban a hatóságok 
főbb emberei voltak jelen, a diszőrséget Frigyes fő­
herczeg vezényelte. A katonai zenekar az orosz nép- 
hymnust játszotta. A czár osztrák, fejedelmünk és a 
koronaherczeg pedig orosz egyenruhában voltak. 
Gortsakoff az indóházban számos hivatalos jegyzé­
ket vett át. Andrássy, Tescbenberg, Jomini és Ham­
burger kupében foglaltak helyett, Gortsakoff az 
uralkodók kupéjában. Az elutazás Bodenbacbból 
fél négykor történt. Számos orosz rendőr tartózko­
dott az egész környéken s ezenfelül Prága rendőr­
főnöke és ottani rendőr hivatalnokok is voltak jelen.

Más forrás ezeket mondja : A reichstadti ér­
tekezlet eredménye egy valamennyipontra 
nézve létrejött teljes megegyezés 
volna; egy az elutazásnál ez irányban tett kér­
désre Jomini orosz birodalmi tanácsos azt felelte: a 
megállapodások Ausztria kárára nem

lesznek. A visszautazás alkalmával fejedelmünk 
és a koronaherczeg Aussigban nagy,ujongó néptömeg 
által üdvözöltettek. A fejedelem Wolfrum és Rusz 
képviselőkkel beszélt, és a béke fentartását illetőleg 
nyilvánított óhajra azt felelte: „Én örömmel 
és igen megelégedetten térek vissza 
és az urakat, a mi a békét illeti, telje­
sen megnyugtathatom.“ A képviselők kö­
szönetük nyilvánítása mellett azt válaszolták, hogy 
a lakosság e hirt örömmel fogja fogadni.

A m. kir. belügyminiszter, mint a hivata­
los mai száma közli, a következő rendeletet 
intézte valamennyi törvényhatósághoz:

t A közegészségügy rendezéséről szóló 1876: 
XIV. törvénynek pontos végrehajtása czéljából, 
még mielőtt az életbelépne, némely előintézkedések 
szükségeltetvén, ezekre nézve e következőket ren­
delem :

1. A fenebbi törvénynek 163. §-a minden tör­
vényhatóságban egészségügyi bizottságnak alakí­
tását rendeli; a 149-ik szakasz pedig azon községe­
ket jelöli meg, melyekben községi közegészségi 
bizottság alakítandó : felhívom ennélfogva a tliató- 
ságot, hogy a bizottságok felállítása iránt a legkö­
zelebbi közgyűlésben intézkedjék; megjegyezvén, 
mikép egyidejűleg a m. kir. honvédelmi miniszté­
rium utján részemről intézkedtem, hogy a törvény- 
hatósági egészségügyi bizottságban a honvédzászló- 
alji főorvos, a törvény 163. §-a értelmében részt 
vegyen.

2. E törvény 155. §-a szerint, az elsőfokú ha­
tóság mellé szakközeg van rendelve, ki az idézett 
szakasznak 3-dik bekezdése szerint járása területen 
tartozik lakni.

A törvényhatóság felada tehát esetleg tiszte­
letbeli járásorvosok alkalmazása által arra nézve 
intézkedni, hogy minden elsőfokú egészségügyi 
hatóságnak ily orvos szakközeg rendelkezésére 
álljon.

A midőn pedig e czélból fizetéses állomások 
rendszeresítése mutatkoznék elkerülhetlenül szük­
ségnek : ez iránt hozzám elkülönített felterjesztés 
teendő.

3. A törvénynek 142-ik §-a szerint továbbá a 
községi orvosi állomások megállapítása, úgyszintén 
a közegészségi köröknek egyesítés vagy csoporto­
sítás utján való alakítása, nemkülönben a 144-ik §. 
értelmében a községi és körorvosok fizetésének 
megállapítása, a törvényhatóság teendőihez, annak 
meghatározása pedig, hogy a körorvos melyik köz­
ségben lakjék, annak fizetéséhez az egyesitett köz­
ségek mily mérvben járuljanak, és hogy választá­
sára nézve mily arányban vegyenek részt, az alispán 
feladatához és jogköréhez tartozván: felhívom a tör­
vényhatóságot, hogy mindezek iránt haladéktalanul 
intézkedjék.

4. A 146. §. értelmében egyúttal azon közsé­
gek kijelölendök és megfelelően utasitandók, melyek 
1500 lakost számlálnak, és igy maguk külön szü­
lésznőt tartani kötelesek; valamint azok is, melyek 
a fennebbi lélekszámmal nem bírván, községi szü­
lésznőt közösen alkalmazhatnak.

5. Mindezen előkészítő intézkedések ekként 
foganatositandók, hogy legkésőbb folyó év végéig a 
törvény értelmében megkívántaid közegészségügyi 
közegek alkalmazva legyenek és működésüket meg­
kezdhessék ; a midőn is azon községek névjegyzéke, 
melyekben külön községi orvos, úgyszintén a köz­
egészségi körök jegyzéke, székhelyeiknek úgyszin­
tén körök mindenikébe egyesitett községeknek meg­
nevezése mellett hozzám felterjesztendő.

6. Végül értesítem a törvényhatóságot, hogy 
a törvény teljes életbeléptetésének idejéről utólag 
fog tudósittatni; addig e törvényhatósági közegek 
valamint a községek már előzetesen azon hatáskörre 
figyelmeztetendők, mely a törvénj’életbeléptetésével 
reájuk háramlik.

Budapesten, 1876. évi július hó 3-én.

A zajezari csata.
A Zajczar mellett történt hires csatáról egyik 

bécsi lap hiteles és kimerítő levelet vett egy szem­
tanútól. A levél, jóllehet írója nem ellensége a szer- 
beknek, kétségbe vonbatlanul bebizonyítja a szerbek 
vereségét. Az érdekes levélnek első részét adjuk 
ma, másodikat holnap. A levél igy szól:

A nyugalom első pillanatát gyűjtésekre hasz­
nálom, hogy minél kimerítőbb és hivebb tudósítást 
adhassak azon nagy és véres küzdelmekről, melyek 
a Timókon folytak, s melyeknek szemtanúja voltam. 
Ezen ütközetek kimenetele a szerbekre nézve sze­
rencsétlen volt, a tapasztalt katona ezen eredményt 
várta is. Hogy rosszabbul nem ütött ki, az a szerb 
csapatok álbatatosságának és azon körülménynek 
köszönhető, hogy a törökök két nap alatt sok kato­
nát vesztettek s hogy a nagy megerőltetés folytán 
ki voltak merülve és hogy csak is a sánezok vissza­
foglalására szorítkoztak. — A lefolytak leírásá­
hoz fogok.

Már julius 1-én a belgrádi hadügyminiszter 
részéről a Timók hadtest parancsnokának Ljescha- 
nin ezredesnek azon határozott parancs adatott, 
hogy a Widdin előtt táborozó török csapatokat tá­
madja meg és ezen nyílt mozdulat által lehetetlenné 
tegye, hogy az ottani várparancsnok crősbitést 
küldbessen a nisi helyőrségnek, kik ellen a Cser- 
najeff főbadteste által az előnyomulás irányozva 
volt. A szerb főbbhadmüvelet távol azon gondolat­
tól, hogy a hatalmas Widdin várát egy maroknyi 
néppel bevegyék, mint fönebb mondám, sacbban tar­
tandók voltak a helyőrséget.

Ezalatt Ozmán pasa kémek és szökevények 
által értesítve lett Ljescbanin szándékáról. Azonnal 
Rustsukba hol 10,000 ember volt segélyért távira­
tozott, mire Haram pasa 3 vadász, 11 gyalog 
zászlóalj, 14 szakasz csendőr, összesen körülbelül 
8000 emberrel azonnal Widdinben indult, ezen 
segély által a helyőrség 14—15000 emberből 23 
ezerre emeltetett mely a Timók hadtestet kétsze­
resen felülmúlta. Ljescbanin Vukimirovies törzskari 
századost a szerb főhadiszállásra küldé oly utasí­
tással, hogy azon aggodalmait közölje, melyeket ő 
a Timók hadtest támadó szerepét illetőleg táplál; 
mert e hadtest a dolog természetéből foiyólag Zaj- 
czárban foglalt előleges állás megvédésére van 
utalva. Zajczár már három hónap óta főszállása 
volt a Tiniók hadosztálynak. Ljescbanin az állá­
sokat fél hold alakú földmiveletekkel erősité meg, 
melynek csak az a hátránya volt, hogy a mögötte



fekvő észak-keleti magaslatokról teljesen belátható 
és uralható volt. így álltak a dolgok. Ljeschanin el­
lennyilatkozata daczára azon parancsot kapta, hogy 
az erős állásokban s túlsúlyban levő törökök ellen 
nyomuljon.

Ennek folytán 2-kán délben Yojeka falutól nem 
messze a szerbek a határt átlépték. A török előőr­
sök a mint az ellenséget meglátták azonnal lövöl­
döztek de a legénység sapkáikon kívül másban kárt 
nem okoztak, ezután vissza fordultak s különféle 
irányban eloszoltak. A lovasság által a futamodókra 
tett sortüzelésnek sem volt eredménye. Nagy hát­
rány a szerbekre nézve, hogy a lovasság és tüzérség 
bár jó, erős és kitartó, azonban lövöldözést meg nem 
szokott lovakkal vannak ellátva, igy tehát itt is sok 
ló bokrosodott meg. néhány egyenesen a törökökhöz 
futott, kik azokat felfogták s a rajta ülőt lerántva a 
szó teljes értelmében felkonczolták. Midőn a törö­
kök látták, hogy egy nagyobb szerb erővel van dol­
guk, szép rendben visszavonultak, a szerbek pedig 
megkezdették a török területre való átvonulásukat. 
Az előcsapatot a Timók lovasezred 4-ik szakasza 
képezte, ezt követte egy csapat gyalogság, ezután 
következett az úgynevezett „szent légió“ mely áll 
három zászlóalj és három szakasz idegenekből álló 
vadászokból, kiket a hadosztály törzsével és az utá­
szok követtek. A Kraina dandár rekeszté be a mene­
tet. A tartalék és főtartalék, valamint 3 szakasz lo­
vasság az összes tüzérséggel és két honvéd dandár­
ral a sánczokban maradt, kiknek az előbbieket 
2—3-ik közti éjjelen kellett volna követni.

Ezalatt a török hadtest körülbelül 23,000 
emberre emeltetett, s Widdint elhagyta, kik közül 
3000 redif, özeket nem számítva a fentebbiekhez, a 
szerbek általi netáni megtámadásnak védelmére 
rendeltettek Ozmán pasa két hadoszlopra osztá se­
regét, az egyik Kiozon, a másik Basakon túl 
ment. Kárául előtt északnyugaton a két hadtest ta­
lálkozott. Ezen pillanatban a szerbek közt roppant 
nagy zavar támadt, mert a törököket ily tömegesen 
látták előre nyomulni. Ljescknanin az egyes zászló­
aljaknak felvonulására parancsot adott, és szakasz 
sortüzet intézteiéit az előrenyomuló törökökre. Itt 
ismételve bebizonyult, hogy bátorság és hazaszere­
tet nagy szerepet játszik egy hadtestnél, de szüksé­
ges azonban, hogy az gyakorlott is legyen a katonai 
dolgokban.

Majd a függetlenségi párt köre nevében D u k a Fe- 
rencz képviselő, aztán a fővárosi polgármesterek, az 
iparegyesület, különféle társulatok, az ipar és ke­
reskedelmi kamara, majd az irók és művészek társu­
lata tette azt. Szerkesztőségünk nevében K r á t k y; 
a „Fővárosi Lapok“ szerkesztősége nevében Szép­
fa 1 u d y verték be a szegeket. Jöttek azután a vá­
lasztmány tagjai, s a különféle egyletek és az 
ünneplő egylet tagjai mintegy 180-an. — Ezt kö­
vette végre a zászló átadása az egyesületi elnöknek; 
még egyszer dal, a himnusz a katholikus legényegy­
let által; zárbeszéd dr. Börner Lajos egyleti orvos 
által; befejezésül pedig diszlakoma és tánczmulat- 
ság a lövölde termében, mely késő éjjel is jókedv­
ben tartott.

— Gyanús utazók. Ó-Szőnyről Írják la­
punknak a következő sorokat: ti hó 7-én egy Ra- 
dics nevű part-csősz elfogott két, a Dunán ladikon 
lefelé jönni akaró ifjú gavallért. Az elöljáróság 
erélyes vizsgálata után kiderült, hogy e két urfi 
állítólag breszlai születésű, s az égyik csak 17, a 
másik 18 éves. A polgári öltönyt viselő két egyén­
nél egy hatcsövű töltetlen és egy hatcsövű töltött 
revolver, puskapor és golyó, a szerb katonaságnál 
viselni szokott tiszti bojt, úgy az egyenruha és váll- 
rojt jelvénye találtatott, továbbá a hadászatra nézve 
több fontos tárgy, a kerczegovinai, szerb és monte­
negrói határok térképe stb. A megvizsgáltatás után 
a két fiatal ember a komárom-megyei alispáni hi­
vatalhoz kisértetett, hol azon kérdésre, hogy van-e 
náluk úti költség ? annyit feleltek, hogy igenis 4 kr, 
(itt alig működött hát a muszka.) Ki és mi-létök ez 
ideig még nincs tisztába hozva.

— A szegedi kiállítás. Az eddigi intéz­
kedésekhez képest a következőkben állíttatott össze a 
szegedi kiállítási naptár: Augusztus 20-án: ünnepé­
lyes megnyitás, 21-én : virág kiállítás, 22-én: állat- 
kiállitás, 24-én: állatkiállitás bezárása, 25-én : ált. 
bírálatok megkezdése, 26-án: folytatása, 27-én be­
végzése. Szeptember 3-án: bírálatok kihirdetése, 
7-én: nemzetközi vásár megnyitása, 10-én: kiállítás 
ünnepélyes bezárása, 17-én: a vásár. A küldött­
ség szerdán délbe indult a fővárosba a minisztere­
ket megkeresni. A múlt alkalommal a minisztereket 
nem találták a fővárosban; most azonban a reájuk 
ruházott tisztben — a különféle kérelmek előter­
jesztésével — el fognak járni. — A nemzet­
közi vásár megtartása fölött e hó 3-án tartott 
nagy bizottmányi gyűlésen élénk vita támadt, mely­
nek vége az lett, hogy a végreli. biz. elnöke fölké­
retett, hogy magát a fővárosi bizottsággal e kérdés­
ben érintkezésbe tevén, erről a vásár megtartásának 
mikéntjére vonatkozó javaslatokat terjeszszen a leg­
közelebbi nagy bizottmányi gyűlés elé. — Az 
e d d igiösszes bej elentések száma 
meghaladja az 1400-at. A bejelentések még foly­
vást éikeznek és fogadtatnak el. E hó közepén 
túl azonban már semminemű bejelentés tekintetbe 
vétetni nem fog s az iránt a bizottság nem vállal­
hat szavazatosságot. — Az állatkiállitás 
megtartására a nagy bizottmány augusztus hó 22, 
23 és 24-dik napjait tűzte ki és az e csoportban ki­
állítókat erről legközelebb értesíteni fogja. —- A 
b. csabai gazd. egylet gyűjteményes kiállítása min­
tájára a halasi gazdasági egylet is gyűjteményes 
kiállítást rendez különféle iparczikkekből mezei ter­
ményekből és egyebekből.

Az orvosok nemzetközi kon- 
gressusán, mely (Jeniben 1877. szept. 9-én 
nyílik meg, elnökölni Vo g t Károly fog, alelnök 
dr. Lombard lesz, főtitkár pedig Prevost.

— Egy szerelmes pár öngyilkos­
sága. Lublón, Hevesmegyében megható tettre ha­
tározta magát egy szerelmes pár, mely patkány mé­
reggel véget vetett életének. Az egyik szerelmes 
egy kátli. vallásu vasúti vállalkozó volt, a má­
sik pedig egy z s i d ó nő. Miután összokelésro a val­
láskülönbség miatt nem volt reményök, azért hatá­
rozták magukat e szomorú lépésre. Különben tervük 
csak félig sikerült, mert az asszonyt megmentette a 
rögtöni haláltól az idejekorán helyszínre sietett or­
vos ; a férfi azonban nem volt megmenthető.

— Szökött a háború elől. N.-Vára­
don egy Henrik ezredbeli bubánatos bakaközvitéz 
annyira megijedt a háborútól, hogy minden beje­
lentés nélkül útra indult — nem a nagy világba, 
csak a város határára. Az ezredparancsnokság átirt 
a városi hatósághoz, hogy a deliquenst fogja el. Két 
rendőr ment ki a vadászatra, s a szökevényt meg­
találták a temetőben egy bokor alatt aludva, mel­
lette feküdt egy szörnyűséges töltetlen pisztoly. A

Arany Jánosról nemrégiben azon hirt i re”dőrökegyike állást foglalt szuronyszegezve, a 
- - ----- t másik pedig az alvóra vetette magát. A kemény ne-

B Igrádból, jul. 5-didi kelettel Írják: A skup- 
stina állandó bizottmánya, mely a kormánynyal 
együttesen vezette a hadi készületeket, tegnap bi­
zonytalan időre elnapolá üléseit. Tagjai közöl ne- 
liányan, köztük az elnök, Markovits Jefrem kisebb 
parancsnokságokat vesznek át, részint a militiánál, 
részint az újabban ismét alakuló önkénytes-csapa- 
tok lölött. Minden városban egy toborzási iroda van 
felállítva, s a fiatalság nagy számmal jelentkezik 
azoknál. Ez őnkénytes csapatok rendeltetése az, 
hogy a tartalékkal együttesen őrizzék, esetleg meg- 
védelmezzék a Dunapartot.

A szerb szerzetesek a metropolitától azon 
rendeletet vették, hogy a tábori kórházakban az 
orvosok rendelkezése alá bocsássák magukat, Orosz­
országba is kérdést intéztek vájjon orosz apáczák 
nem volnának- e hajlandók a kórházakban jótékony 
szolgálatot teljesiteni.

Az ostromállapotot itt szigorúan kezelik. 
Naplemente után senki sem járhat az utczákon. A 
polgárőrség megerősittetett. A várkaput 9 órakor 
bezárják. A várfalak alatti sétány el van rekesztve.

A püspökök, kik a deligrádi táborban időztek, 
kisérik a hadsereget. Délszláv szokás, hogy döntő 
csatákban a szláv egyházfők elől vigyék a ke­
resztet.

Némi aggodalmakat kelt itt a hadsereg élel­
mezése. Szarvasmarhában nincs ugyan hiány, _
de a lisztkészletek úgy látszik apadóban vannak.

ÚJDONSÁGOK.

Fővárosi ügyek.
— Abudapesti tantestület má dél­

előtt Bója Gergely tanfelügyelő elnöklete alatt köz­
gyűlést tartott. Elnök megnyitó beszédében hang­
súlyozza, hogy e testületnek magasztos czéljai van­
nak, s hogy Magyarország egyéb tantestületei sze­
mei e tantestületen függnek s tőle várják az előha- 
ladás megindítását. E testületnek elévülhetlen di­
csősége lesz, hogy a főváros növendékeit magyarrá 
tette. Előadja továbbá, hogy az árvíz idején a tan­
testület 394 forintot gyűjtött össze, mely összeg a 
polgármesternek adatott át. A kitűzött pályakér­
désre nézve — miként kell az írásbeli gyakorlatokat 
kezelni, javítani — előadja, hogy az öt pályázat 
közül a lipótvárosi kör, mint bíráló bizottság, egyet 
jutalomra méltónak talált. Ezután a múlt gyűlés 
jkönyve felolvasottnak tekintetvén, Tanos jegyző fel­
olvassa a tantestület 1875. évi működését. Két Ízben 
tartatott rendk. közgy. A tantestület négy érdemes 
tagot vesztett ez évben. E szomorú ténynyel örvende­
tes azon kitüntetés, melyben a testület három tagja ő 
felsége által részesült. Ezután felolvastatott a tiz 
körnek jelentése. A VII. körben Perényi M. azt in­
dítványozta, hogy a körökben felolvasandó mü­
vek a bíráló bizottságnak adassanak ki. Bója 
Gergely tanfelügyelő azt kérdezi, hogy ezen ér­
tekezéseket a kör nyomassa-e ki, vagy pedig az év 
könyvben adassanak ki ? A közgyűlés az utóbbi mel­
lett van. Elnök jelenti továbbá, hogy a pályázati 
munkák megbirálására kiküldött bizottság jelentése 
olvastatik fel. A bizottság indokolt véleménye sze­
rint az öt pályamű közül csak a III-ik számú méltó 
a jutalomra. Elnök erre felbontja a IH. sz. jeligés 
levelet, s abból Tanos Imre neve tűnik ki, a köz­
gyűlés élénken megéljenezte a pályanyertes urat s 
az elnök azonnal ki is szolgáltatta neki az 5 darab 
aranyat. — Elnök a f. évre köv. pályakérdést indít­
ványoz kitüzetni: „A tanító a társadalomba“ ; ju­
talom 5 arany, határidő 1876. decz. 31. A közgyű­
lés elfogadja az indítványt. — Erre Péterfy 
Sándor szólalt fel azt mondván, hogy a közgyű­
lésnek talán jó része nem tudja azt, hogy a pá- 
lyadij honnét ered, kijelenti, hogy e nagylelkű 
adomány Bója Gergely kir. tanácsos s tanfelügyelő 
úrtól ered, miért is, e nagylelkű adakozónak jegyző- 
könyvi köszönetét kíván szavazni. A közgyűlés élénk 
éljenzéssel fogadja az indítványt. — Kimondja to­
vábbá a közgyűlés, hogy a testület pénzügyi rende­
zését ezután a választmány teljhatalmulag vezesse. 
Gr lej igaz g. tanító s pénztárnok felolvassa a pénz­
tári kimutatást, mely nem a legkedvezőbb ered­
ményt mutatja fel; itt kimondatik, hogy a tagsági 
dijak beszedésével a választmány bizassék meg. Vé­
gül elnök azon örvendetes jelentéssel zárja be a köz­
gyűlést, miszerint az uj tanterv készítése folyamat­
ban van, s remélhető, hogy a jövő évben már életbe 
is fog lépni.

Színház, művészet.
-—A budapesti közönség az utóbbi 

két estén a budai arénában nézte a szinelőadásokat, 
X izvári művészi játékában gyönyörködve. Nagy 
szerencse, hogy itt Vízvári íellépett, mert a jelen­
es egyedül nyitott másik színházban, a népszinház- 
ban tegnap csak azok lehettek jelen, a kik próbára 
akarták tenni türelmük mivoltát az olyan darab i s- 
m é t e 11 előadásával szemben, melyet a sajtó egy- 
része határozottan elitéit, a másik része pedig meg- 
emlitlietésen alulinak tartotta vastag szemér­
metlenségeiért. ügy lászik: Rákosinak eleme az ily 
„szellemesének csúfolt trágárságok előadása, azért 
érnek el letiltást repertoirja egyes darabjai, 
minél nagyobb szégyen egy igazgatót nem érhet. 
— Mit is törődnék ő a „naivság“ ama példányké- 
peivel, a kiknek nincsen se müizlésök se egyebök, 
csak egy adag jó ép erkölcsi érzékük és azon véle­
ményük, hogy a népszínház templomnak, nem pedig 
párisi latain quartier-i intézetnek létesült; tagjai

A hivatalos lapból. A király az erdélyi m. kir. csend­
őrség állományába tariozó Várhegyi Lajos II oszt. szá­
zadost I. századossá nevezte ki.

Lemondás. Gróf Bethlen Miklós szabadságolt ál­
lományi: honvédgyalogőrnagy a honvédségnél viselt tiszti­
rangjáról lemondván, lemondása elfogadtatott.

pedig színészek volnának, nem király-utezai Senge- 
rek, és nőtagjai színésznők, nem pedig terézvá- 

Nern tudja, vagy
pedig 

nem törődik ez-

Pályázat. Az 1859. évi hadjáratban ellenség által 
megsebesített s ennek következtében munkaképtelenekké 
vált cs. k. hadseregbeli liarczosok fölsegélyezésére alakult 
„hazafias segélyegyletinek 3-dik osztályát képező (s négy 
bécsi dal-egylet által alapított) alapítványnál egy évi 42 o. 
é. forint élvezetével egybekötött alapítványi hely jött ürese­
désbe Az eziránú kellően fölszerelt folyamodványok legké­
sőbb í. é. augusztus hó végéig azon hadbiztossághoz nyúj­
tandók be, a meiynek területén a folyamodó állandóan tar­
tózkodik.

közölték a lapok, hogy Karlsbadba utazott rnegron 
gált egészségének helyreállítása végett. Mint most 
a ,.K. N.“ irja, Arany készült ugyan a fürdőre, de 
utólag itt maradásra határozta magát, különösen 
sok teendőjére s anyagi viszonyaira hivatkozva. — 
Most aztán sikerült őt mégis rávenni az utazásra, 
megígérte, hogy meglátogatja a jótékony fürdőt s 
igy legközelebb el fog távozni a fővárosból.

— A budapesti szabósegédek önse­
gélyző- és önképző egyesülete ma délután tartotta 
zászlószentelési ünnepélyét. Az ünnepély a Beleznay- 
kertbenkezdődött.Mikor Ruprecht-Demidoff 
uvhölgy zászlóanya megérkezet t,G aj á r s z k y egye­
sületi elnök nyitotta meg az ünnepélyt, utána pedig 
Koller Ferencz osztályelnök beszélt németül. — 
Erre a diszmenet hosszú sorban s nagy közönségtől 
kisérve megindult a belvárosi plébánia templom 
felé, ott a zászló beszenteltetett s dr. S z a b ó k i 
Adolf szép ünnepi beszédet tartott a jelenvoltak­
hoz. — Következett a zászlószentelési ének a pesti 
kath. segélyegyesület által előadva, s azután a sze­
gek egy részének beverése. Itt megütközést keltett 
azon körülmény, hogy Tisza Kálmán, kinek a ki­
rályi párért kellett volna a szeget bevernie, nem je­
lent meg. .Minthogy megígérte, hosszabb ideig 
nagy csend között várták megérkezését, hiába. A 
közoktatásügyi minisztert Szász Károly ta­
nácsos képviselte. — Innen a menet a lövöldébe in­
dult. Kár hogy útközben az eső miatt számosán visz- 
szamenekültek. Itt is, a templomnál is feliérbe öl­
tözött 50 leányka képezett sorfalat. — Először a 
kath. legényegylet énekelt, aztán Helfy Ignácz 
orsz. képviselő s az egyesület tiszteletbeli elnöke 
tartott rövid, de nagy s méltó figyelemmel kisért 
beszédet. Mindenekelőtt örömmel üdvözölte a jelen- 
voltakat az ünnepélyes alkalomból, mikor a legszen­
tebb zászló, a munka zászlója alatt összegyűltek. 
Kifejtette azután meggyőzőleg, mi teszi gazda­
gokká az egyes államokat; miért gazdagabbak s 
jobblétnek örvendok a nyugati államok a keletiek­
nél. Szólt a munkafelosztás elvéről, s buzdította az 
ünneplő munkásokat, hogy két jelszót tartsanak 
szem előtt: a szorgalmat és a takarékosságot, me­
lyek megszülik az egyesek és országok jólétét. 
Aztán megérintette, hogy jöhetnek idők és vi­
szonyok, mikor más zászló alatt s más mun­
kával kell majd foglalkoznia mindenkinek, a 
ki itt van most, s ó hiszi, hogy helyét akkor 
is meg fogja állani mindenik. — Helfy szép be- 
szédét, melyet sajnálatunkra nem közölhetünk szó- 
szerint, nagy éljenzés követte. Ezután a szegek 
második részének beverése következett. Szűnni nem 
akaró éljenzés között Kossuth Lajosnak egy ez 
alkalomból az egyesülethez irt levele olvastatott 
fel, melyben legnagyobb hazánkfia Helfy Igná­
cot bizta meg helyette a szeg beverésével. E szegen 
„Kossuth L a j o s 1848 —49. M. O. K.“ felirat 
all. ütána az orsz. szabadelvű kör következett. —

hézkedés pediglen a harezost feíkölté álmából, ki 
aztán kezeit összetetté, hogy megkötözzék. Egyéb 
baj nem történt. c"

— Zöcliling József, vízvezetéki igazgató­
ságnál alkalmazott pénzszedő múlt csütörtök óta — 
nejétől rövid búcsút vevén, de eltávozásának okát 
nem adván — eltűnt.

— Egy lipcsei fény máz k észi tő, bi­
zonyos Dietz Henrik, ki, La jól emlékszünk, tavai 
az összes európai hírlapokhoz nyomtatott felhívást 
intézett, hogy a török ellen keresztes háborút hir­
dessenek, — a napokban a fővárosi tanácshoz 
levelezési lapot küldött, melyen e sorok állnak: 
„Azon esetre, ha a törökök a Dunát saját folya­
muknak kezdenék tekinteni s hadi hajókat bocsáta- 
nánalc rá, hogy szerbia városainak s helységeinek 
házait összelövöldözzék, meg kellene őket tanítani 
ágyukkal arra, hogy a Szabad Duna nem hareztér.“ 
Jött egy más hosszú levele is, melyben felhívja 
mindazokat, kik a keleti kérdés történeti fejlődését 
figyelemmel kisélik, hogy ne hallgassanak a törökök- 
barátjainak szavaira, s nevetséges , agyafúrt hadi 
terveket terjeszt elő s azokat elfogadásra ajánlja 
No, erre el lehet mondám', hogy „subiksz neki a ke­
leti kérdés.“

— A fővárosi kutyák statiszti­
kájához. 1874-ben a főváros öt adókerületében 
10,668 kutyajegy adatott ki 13.767 frt 10 krért 
1875-ben 10,322 jegy 13,320 frt 70 krért, azaz á 
két évre összesen 20,990 jegy 27,218 írtért. Azon 
kutyák, melyekért 5 frt adót kellett fizetni, körül­
belül 8—9 százalékát tették azoknak, melyekért 
csak 1 ft kellett. Különben a fővárosi kutyák száma 
nem tesz ki egészen 10 ezeret, miután a fentebbi 
számban több újított jegy is van, melyekért elven­
ként 30 kr járt.

Rövid hírek. Faddon Berki János 60 
éves öreg ember felakasztotta magát. Egykor Berki 
apja épen ily korban hasonló halállal végezte ki 
magát. — K ö z é p 1 a k és Tamásfalu között sok 
kárt tesz az árvíz. — Élőpatakon van 9 ven­
déglő, 43 pinezér s lakik ott 23 család. —Az 
Aschinból Batáviába igyekvő „General Kröt- 
sen“ hajó 230 emberrel a tengerbe veszett. — S.- 
Sz.-M i k 1 ó s o n az urasági kertész szeretője hűtlen­
sége miatt lövést tett önmagára, az eredmény azon­
ban csak az lett, hogy arczát irtózatosan elcsúfí­
totta. B a 1 a t o n-E ü r e d e n és Siófokon a ven­
dégek folyton szaporodnak. — Aradmegyében 
6 bicskásból álló banda garázdálkodik. — S.-S z t.- 
Györgyön két bérest ásás közben a föld agyon- 
sujtott: egyik teste ketté szakadt, a másik labán 
szenvedett sérüléseket. — N.-V á r a d o n egy ember 
fotogén lámpával való bánásmód közben nagv égési 
sebeket szenvedett. ‘ °

rosi trikoták, 
zel Rákosy ?

“Bulyovszkyné asszony közelebbről 
N agy-\ áradon fog vendégszerepelni. Eperjesen öt- 
szüi zsúfolt ház előtt lépett fel s jutalomjátékára 
pompás ékszeremléket kapott. Eperjesről tudvale­
vőleg Ungvára ment, ott szintén nagyközönség előtt 
játszott, még banquettet is rendeztek tiszteletére : 
nagy öröm lehet hát N.-Váradon, hogy pár elő­
adásra meg lehetett őt nyerni.

— V e g y e s h i r e k. Kolosvárott 7 előadáson 
iefiép Nagy Julcsa kisaszony, s egyebek között 
fi műm Rózsit is el fogja játszani. — Az orsz. 
zeneakadémia vizsgái ma, hétfőn 10 órakor kezdőd­
nek s csütörtökig tartanak. Pénteken „magyar zon­
gora verseny“ zárja be a tanévet.

összes 
van a

TÁVIRATOK.
Csupri.a, Julius 8. („B. G“) 

vezérkar Csuprjánál összpontosult. ] 
főparancsnokság, a főhadbiztosság, a tüzér fel 
iigyelőség, a mérnök és utászkar, a posta és táv- 
irdai felügyelőség, a központi táboripósta és tá­
bori távirda. Magán táviratok most ugyan felvé­
tetnek, de nem továbbittatnak. Továbbá itt van a 
térképfelvételi osztály, az egészségügyi osztály, 
ezek között sok orosz és néhány schveitzi, 
kik azonban a szerb nyelvet beszélőknek, 
minthogy azokat nem értik, segélyt nem nyújt­
hatnak, egy fényképészet és autograph osztály, 
a főhadbiróság, a hadi rendőrség, a levelezési 
iroda, mely minden csapat parancsnoksággal 
összeköttetésben áll, és a nagy üres hadi- 
pénztár. Hiteles liirek itt nem kaphatók, bár 
egyik győzelmi hir a másik után hirdettetik ki. 
Annyi kétségtelen, hogy visszavonulás eseté­
ben itt mindent össze akarnak pontosítani, és 
dél felé további küldemények nem történnek. 
Rósz élelmezés miatti panaszok mindinkább 
növekednek.

Begrád, jul. 9. (Szerb forrás.) (B. C.) 
Bogicsevics Antal segédtisztje parancsot vett 
Ada-Kale ostromlására. Belgrádból a fölkelés 
második korosztálya is berendeltetett. Azon 
katonák, kik a „Tisza“ hajót meglövöldözték, 
ismételve kinyilatkoztatják, bogy a levegőbe 
lőttek s csak azután midőn a hajó parancsnoka 
azzal nem törődött és jelt nem adva tovább 
haladt, lőttek a hajóra. Megkerestetett a du- 
nagőzhajó társaság nagyobb lobogók felvo­
nására.

Belgrad, julius 9. (B. C) A hivatalos lap 
közzéteszi a fejedelemnek Alexinátzban kelt s alá­
írásával ellátott kibocsátványait. Milán fejedelem 
eddig még nem lépett török területre. A sabatzi 
nagy kórház nem elégséges a sebesültek befogadá­
sára. Foglyok még mindezidelg nem érkeztek.

Skutari, julius 9. (P. c.) Podgoritza 
mellett 300 montenegróit öltek meg. Bairak- 
tárban szintén vannak halottjaik és sebesültjeik.

Tegnap és ma több mint 10,000 fölfegyverzet ; 
albániai csatlakozutta törökökhöz Montenegró 
ellen harczolni.

ZiitlOliy, julius 9. (B. C.) Az itteni pol 
gármester Joanovics leköszönt. Leköszönésé­
nek oka az, hogy megdorgáltatott, mivel a 
felsőbb helyen nyert instruktiókat nem teljes! 
tette az utlevéltigy szigorú kezelését illetőleg 
Az ultrák iparkodnak rábírni őt, hogy lekö 
szönését visszavegye.

Becs, julius 9. Széli pénzügyminiszter 
Badenba utazott. Holnap valószínűleg visszatér

Bécs, julius 9. A reichstadti találkozás 
daczára a kedvező eredményekkel való bizta­
tásoknak, az aggodalmakat itt nem oszlatta el

Belgrád, jul. 9. (B. C.) A pénzügymi­
niszter nehány nap előtt egy millió garast 
küldött Alexináczba, ezen összeg azonban 
Csupriában visszatartatott.

Pál'is, jul. 9. A hivatalos lap azon hirt 
alaptalannak állítja, hogy az 1878-ra határo­
zottnemzetközi kiállítás elnapoltatnék.

Konstantinápoly, jul. 9. (B. C.) Ozmán 
pasa által Zajczánál 17 ágyú, Sedistjénél 3 Krupp 
ágyú foglaltatott el. Nisch környéken ellenség már 
nem látható.

Belgrád, julius 9. (Hivatalos) A szerb 
csapatok Novibazár pasalik leié nyomulnak, 
Ducsics archimandrita pénteken este az ellen­
séggel Novavorosnál összejővén, szombaton 
reggel megtámadta a megerősített állásokban 
levő törököket, elfoglalt tőlük két sánezot. Mi 
után az ellenség számos erősítést nyert, az 
egyik sánezot oda kellett hagyni. Jelenleg 
törökök Novavorosnál tanyáznak. Csolak Antics 
ezredes Novibazárt lövöldözi. Hitch kapitány 
Ibárt Jarnijenél átlépte és ostrommal elfog­
lalta a török sánezokat, marhákat és készletet 
ejtett zsákmányul. Hitch fenyegeti Mitrovitzát 
és a Saloniki végállomáshoz vezető vasutat. 
Alimpics a törökök által a csatatéren hagyott 
700 halottat eltakarittatá. A törököknek Zách 
tábornok feletti győzelem! bulletinje valótlan, 
Igaz, hogy Zách a támadással czélt nem ért, 
de meg sem veretett.

Belgrád, jul. 9. A Gladnicsánál történt 
ütközet itt nagy izgatottságot szült. A vereség 
nem titkolható.

Belgrád, julius 9. (Hivatalos.) Tegnap 
Ozmán pasa negyedik támadása Zaitzárra nagy 
veszteséggel visszaverett; a szerb Negotinnál 
átlépték a határt és Ozmán seregét oldalt tá­
madták meg. Widdin felé a szerb hadsereg át­
lépte a Timókot és török területen van.
... Belgrád, julius 9. Mint itteni jól értesült 
k0ir-,rb?íi e^sz határozottsággal hallatszik, Risztics 
a külföldi államok alattvalóit is a szerb törvények­
nek kivanja alávetni, illetőleg azokat katonai szol­
galatra kenyszeriteni. Ezen rendszabály ellen, mely 
a kapitulaczióknak és a nemzetközi szerződéseknek 
flagrans megsértését tartalmazza, a hatalmaknak 
idejen kellene a legerélyesebb tiltakozással fellép­
niük es nem mint a moratóriumnál történt, a bevéq- 
zett tényt bevárniok. Itt rendkívül nyugtalanító ha- 
tassal van, hogy a hivatalos távirat a csatatérről 
következetesen hallgat. A Budapesten, Becsben és 
Parisban hivatalos szerb jelleggel kiadott távira­
tok majdnem valamennyien csak gyártmányok és 
csak a legnagyobb tartózkodással fogadandók.

Bukarest, jul. 9. A külügyminiszter a 
kamarában azon kérelmet terjesztő elő, hogy 
a kamara egy bizottságot nevezzen ki, melynek 
ő a külügyi politikára vonatkozó okmányokat 
elő terjeszthesse. A kamara az irodát és a fel­
irati bizottságot bizta meg a kérdéses okmá­
nyok átvételével.

Serajevo, julius 8. (Este.) A törökök 
Jávornál nyert győzelméről következő részle­
tek vannak: A szerbek elvesztettek 1500 em- 
beit, 416 hátultöltő fegyvert, 40 lőszerkocsit, 
dobokat, trombitákat, ásókat, felöltőket és 
tiszti kardokat; a szomszéd falvak lakói még 
sok más a szerbekhez tartozó s a csatatéren 
maradt tárgyakat gyűjtenek ; a törökök vesz­
tesége aránylag csekély; szerb részről 24 
zászlóalj és 18 ágyú vett részt az ütközetben.
A Szei bek terve volt Sienicát megtámadni és 
a montenegróiakkal egyesülni.

Belgrád, julius 9. (Szerb forrás.) (B. C.) 
Az államkötvények nyomatása megkezdetett, 
ezek kuponokkal vannak ellátva és csak öt évre 
szólnak. A rend főntartására 360 emberből álló 
őnkénytes rendőr-testület alakult. A rendőrök 
főtanyája a belügyminisztériumban van fel­
állítva. A külügyminisztérium előtt katonai 
Őrség állíttatott fel.

KÖZGAZDASÁG.
Üzleti heti szemle.

- Id°járás. Az időjárás még a hét elején is 
esős volt. Szerda óta azonban állandó melegre vál­
tozott nagy íorrósággal. Sok vidéken már a jövő hé­
ten kezdik az aratást, s igy a száraz idő igen kívá­
natos. A Duna ugyan apad, de a hajózásra még 
mindig kedvező a vízállás.

Gabonaüzlet. Az üzlet e héten igen je­
lentéktelen volt, s változatlan a mult héth°z kénest 
és ma is ekkép igen csekély forgalom mellett záró- 
chk és bágyadt, lanyha és élénktelen hangulat ural­
kodik. Kész búza árai a következők: 719/. kilós 
10 frt 60-70 kr, 728/,„ kilós 11 frt, 74«/, kilós 
V.o, */io és •/.« 10 frt 60, 9 frt 80,10 frt°20 11 
n’ .9nirJ ®5’ ü/rt 20—"40> 75 kilós 9 frt 95 és’ 11 

frt 50, 755/,0 kilós 11 frt 60—70, 764/, és 9' kiirtsTAHM*. “frt =■12 Ädl (Ä
kilós 12 frt 50 kr 3 hóra. * " "
50,000 métermázsát tett.

A forgalom körülbelül

Határidőre is igen korlátolt üzlet volt. Usance 
búza szeptember októberre a két kezdő napjaiban 
10 fit 10 és 20 krral adatott el és rögtön 1U forint 
40 krra emelkedett, ezóta folyvást csökkenő irányt 
vett mai napig 10 frt 10 és 15 krral fizettetett és 
ma 10-forint 20 kr, mint pénz és 10 forint 30 kr 
mint áru záródik; forgalom 20,000 métermázsa. 
Más gabnanemüeket illetőleg csak kevés az em­
lítendő.

Rozs ára 7 frt 80—8'frt 85 kr. Usatiee-rozs 
szeptemberre 8 írttal jegyzendő.

Árpából takarmányáru etetésre és szeszé- 
getésre 6 frt — 6 frt 50 krral és jobb minőségű 6 
forint 70 egész 7 frt 15 krral jegyzendő. Usance- 
árpa 6 frt.

Tengeriben fölötte csekély üzlet volt. Az 
árak változatlanok és következők: 5 frt 50 kr és 5 
frt 60 kr. Forgalom mintegy 6000 métermázsa. Bá- 
náti júliusra 5 frt 60—70 krral kelt el, augusztusra 
5 frt 90 krral egész 6 írttal adatott el, forgalom 
15,000 métermázsa.

Zab csökkent az egész hét folytában. For- 
galma igen kicsiny mintegy 1000 métermázsa. Mai 
zárára 8 forint 25—40 krajezár. Zab szeptember— 
octóberre 7 forint 14 krral nyílt meg, és e hót kö­
zépéig 6 forint 95 krig csökkent. Innen megszilár­
dult s 7 forinttal és 7 forint 5 krral fizettetett és 
ma mint pénz ez áron záródik. Forgalom 5600 méter- 
mázsa.

Bánáti repeze júliusra 15 «/2—3/4 frtta] 
káposztarepeze augusztusra 1612—ty4 forinttal je»y! 
zendő.

Az árak 100 kgr. szerint értendők.
L i s z t. A lefolyt hét a belföldi üzlet tekinte­

tében nem hozott javulást; a forgalom továbbra is 
rendkívül csekély maradt, s csak a kész fogyasztás 
legsürgősb szükségletére szorítkozott. A naponkint 
javuló aratási kilátások foiytán a búza ára folyvást 
csökken, mig a liszt aránylag keveset enged árából 
a csekély kelendőség daczára. Ennek oka abban ke­
resendő, hogy malmainknál eddig a készlet felhal­
mozódása nem jelentéken, s igy nagyobb engedmé­
nyekre sem hajlandók, sőt barnás számokból, mert 
ezekben volt a forgalom az utóbbi időben íemia- 
gyobb, jóformán nincs is készlet. A 8, 81/, 9 számok 
kész áruban még mindig keresettek, s azonnali szál­
lítás esetén napi árakon fizettetnek. A valuta foly­
tonos emelkedése e héten lehetővé tette azt is, hogy 
a külfölddel élénkebb viszonyba lépjünk, s nagyobb 
mennyiségű finom liszt, sőt közepes is kelt el redu- 
cált árakon, különösen angol piaczokról, Hollandiá­
ból, Délnémetországból stb; nagyobb engedmények 
esetén a kivitel még jelentékenyebb kiterjedést ve­
hetne, miután a mint látszik, meglehetős szükséglet 
uralkodik.

Takarmányáru készen kevésbbé keresett, mig 
batáridőkre kesesettebb s normális árakon sok kö­
tés fordult elő.

vei
egy!

Mai jegyzéseink 
22.80 — 2 sz. 22 —

átlagban: O sz. 23.80 — 1 
sz. 22.tiU — 2 sz. 22 — 3 sz. 21 — 4 sz. 19.80 — 5 
sz. 18 — 6 sz. 15.60 — 7 sz. 14.70 — 8.13 —- 81 j 
sz. 11 — 9 sz. 8.25 — finom korpa 3.90 — durva 
korpa 2.90.100 kilo Budapesten átvéve.

Hüvelyes vetemények és termé­
nyek. A lefolyt héten nehány szállítmány külde­
tett az alföldi aratók számára, szintúgy az aldunai 
vidékre a szokottnál nagyobb vásárlások történtek, 
a mi a bábom által indokolható. Általában pedig 
a forgalom nem volt nagy mérvű, s csaknem min­
den ágban sürgős kínálat uralkodik; a vételkedv 
pedig igen gyönge; ámbár jelenleg az árak igen 
alacsonyak, az arany agio pedig igen magas, mégis 
a külföld e czikkeket figyelembe nem veszi s a kivi­
tel teljesen pang. — Babban a kínálat erős; nagy 
fehér 7.40—5.50; törpe 8 frt, színes 6 frt, a nél­
kül, hogy valamire való forgalom jött volna létre, 
ámbár a tulajdonosok az árleengedéshez hajlandók! 
A mult évi termésből, még igen nagy mennyiség áll 
rendelkezésre. — B o r s ó. A készlet igen gyönge s 
a forgalomban igen szűk korlátok közt mozgott. A 
mult heti arak, t. i. nagy főzelékborsó 14 frt, alsóbb 
rendű 10 frt, még most is fenálluak; külföldi meg­
drágult s 26 írttal fizetik. — Lencsében a for­
galom igen gyönge volt, mivel az idehozott áruk 
minőségre nézve a kívánalomnak meg nem feleltek. 
— Kölesben az üzlet teljesen pang; a malmok 
nem vásárolnak, 2 frt 10—2 frt 20 krral kinálta- 
tott; takarmány-áru 2 frt 10 kron vétetett. — Kö­
leskásában a kereslet teljesen megszűnt, s már 
9 frt 50 — 10 írton kináitatik, vidéki árut 8 írttal 
fizetik. - Kendermag.A héten kevés hozatott 
be, ára 6 forint. — M o b a r b a n az igen gyönge 
szükséglet 17 forinton beszerezhető, — B ab ú csak 
néhány tétel 7 írttal vétetett meg. — Mák szürke 
41—42 forint, kék 51 - 52 frt. — Paprika 25— 
40 forint.

Disznózsír. Miután a vásárlási kedv a 
mult héten a kiviteli kereskedők részéről nagyobb 
\olt, s a termelés annyira csekély, bogy a szükség­
letet alig fedezhette, a tulajdonosok magasabb ára­
kat követeltek s azokat meg is kapták. Kész áru 
73—73l/2 írttal fizetve, hordóstól, s 71—71« írttal 
bordó nélkül júliusban szállítandó.

Szalonna. Állandó fogyasztási kereslet 
mellett a tulajdonosok magasabb árakat követeltek. 
Vidéki szalonna 71—72 frt. városi áru 70—71 frt 
füstölt 72—73 frt.

Fag)’gyű. ügy forgalmában mint arában 
nem történt változás a héten, ára 48_49 frt.

S z i 1 v a. A hozatal e héten nem volt jelenté­
keny, míg a kiviteli kereslet élénkebb lett, különö­
sen jobb minőségekre nézve, s ennek következtében 
a tulajdonosok magasabb árakat kértek, de csak ki­
sebb mennyiségekre kapták meg. Első rendű bős- 
nyák zsákáru 17 írttal fizetve, csekélyebb 16 írt* 
első rendű szerb bordóáru 18.75-19.75 usance 
17.75, usance zsákáru 17 frt, usancenál csekélyebb 
16.50. Az összes forgalom mintegy 1500 métermá­
zsára tehető.

Szilváiz. A kereslet kész áruban ugyan 
jelentéktelen, de uj árura nézve a hangulat jobb, s 
néhány száz mázsa szeptember októberben szállí­
tandó 24.50 írttal köttetett métermázsája.

S z e s z. E czikkben a csökkenő irányzat to­
vábbi haladást tesz, a nélkül, hogy a forgalom je­
lentékeny lett volna. Uj mód szerinti 28—28 frt 60 
kr 100 literje.

P e t r o 1 e u m. Az emelkedő valuta és a foly­
vást magasabb külföldi árak az itteni piaczra nagy- 
befolyással voltak; minden érkezett áru gyorsan el­
kelt 24 fit 50 krjával 100 kilója kész pénzen; ma 
nagyban 52 az ára.

Sertés üzlet. (Az I. magy. sertésbizlaló s 
kölcsönelőlegező társaság jelelentése.) A hangulat 
a megjavult, bécsi vásár után élénkebb lett, és 
könnyű szerb áru, mely várakozás ellenére, nagyobb 
mennyiségben összegyűlt, többnyire eladatott; ellen­
ben hizlaló áruk több oldalról kináltatott; bízott 
áru kevés figyelemben részesült. Jegyzett árak : 
magy- 200 240 kilo 58 — 59 kr., szerbiai 55—58 
kr. Felhajtatott alföldről 5340, Erdélyből 320, 
Szerbiából 2940, Oláhországból 130, összesen 8730 
drb. Elhajtatott felvidékre 540, Bécsbe 3100, Prá­
gába 420, Bodeubachon át Drezdába 720, Oderberg 
és Oroszlón át Berlinbe 400, budapesti fogyasztás 
2030, összesen 7210 drb. maradt 40,870 drb, ezek­
ből 13,990 drb különböző fajú a részvényszállások­
ban feliszik. — Bécsi vásár julius 4-én felhaj­
tatott 2560 drb- Az üzlet élénk. Nehéz áruért 50 • ~ 
54 frt, középért 44—50 frt, süldőkért és lengyelért 
40—46 irtot fizettek 100 kilóként élősúlylyal. — 
Drezdai vásár julius 3-án felhajtatott 513 
vidéki sertés s 57—60 márkkal, a magyar 211 drb 
60 márkkal fizettetett 50 kilóért. Az üzlet lanyha 
volt. Magyar sértésből 132 drb maradt eladatlan. 
— Berlini vásár, julius 3. A vásárra 4060 drb 
különböző taju sertés hozatott, az üzlet lanyha • má- 
gyar fajokért 17-18 tallért, Oláhországiért 16—17 
tallért fizettek.

ujoí
nek
játé
lom

az
tárd

gy*l
tettl 
s ári 
bet [ 
jen ti 
eziiíf 
pakl

szán!
utáni
senni
uökil
gyen!
jáu J
rendi
ségei
erről
talta
mcgl
beérj
terhd
indul
Iá sál
Vevői

Felelős szerkesztő:
Budapest, 1876. Nyomatott Vodianer F.-i
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vecske. Áz I. hazai takarékpénztárnál tegnap 
egy 16.000 frtos könyvet mutattak be kifizetés vé­
gett, melyről már egy másik kasonösszegü könyvet 
mutattak be s az ki is fizettétett. — Az ügyben a 
vizsgálat megindittatott, s mint halljuk eddig 4 hi­
vatalnok fel is függesztetett

— A török-szentmiklósi Casinó 
újonnan épült díszes helyisége felavatási ünnepélyé­
nek emelésére 1876. julius hó 22-ik napján sors­
játékkal összekötött tánczestélyt rendez, mely alka­
lomból a rendező bizottság a következő felhivást 
bocsátotta szét: „A Casinó társulatoknak — mióta 
azokat a hallhatatlan emlékű nagy Széchényi ha­
zánkban meghonositá — úgy a társas élet fejleszté­
sére mint az ismeretek és közművelődés terjeszté­
sére sőt a hazafiui érzés felébresztésére gyakorolt 
hathatos befolyásuk ösmeretes. Szerény társulatunk 
34 évi fenállása óta igyekezett e hivatásnak tőle 
telhetőleg megfelelni, — és hogy azt jövőre mind­
inkább betölthesse a Casinó számára bár tetemes 
áldozattal legközelebb oly helyiséget emelt, mely 
úgy csíny mint czélszerűség tekintetében a vidék 
bár mely hason czélu helyiségével bátran versenyez­
het. A berendezésnél nagy súlyt helyezett egy oly 
táncz, hangverseny és egyéb előadásoknál használ­
ható alkalmas tágas terém építésére, melyet eddig 
városunk közönsége érezhetően nélkülözött. — Az 
újon épült díszes helyiség ünnepélyes megnyi­
tása folyó év julius hó 22-dikén történend, mely 
alkalommal szándékunk egy sorsjátékkal 
összekötött tánczvigalmat rendezni, 
melynek tiszta jövedelme részben a könyvtár gya­
rapítására, részben a helyiség bebútorozására fog 
fordittatni. E számiunkat pedig csak úgy remél­
jük megvalósíthatni, ha a t. közönség különösen 
pedig a mélyen tisztelt úrnők és urhölgyek részéről 
az eddig minden alkalommal tanúsított mérvben 
támogattatok. Mi végből tisztelettel felkérjük a 
nagy érdemű közönséget különösen pedig az igen 
tisztelt úrnőket és urhölgyeket, hegy a kisorolandó 
tárgyak számát bármi csekély — a mennyire lehet 
saját készitményü adománynyal gazdagítani ke­
gyeskedjenek. A tárgyak legkésőbb julius 15-ig a 
rendezőség czime alatt posta utján, — vagy hely­
ben a Casinó helyiségbe küldendők, hol azok azon­
nal jegyzékbe fognak tétetni.

— A fővárosi rendőrség tegnapi 
napon letartóztatott 105 egyént; ezek közül lopásért 
4, őrsértésért 2, a fenyitőtörvényszékhez; 5 a kór­
házba. 4 a dologházba, 1 a katonai elöljárósághoz,
1 a kerületi elöljárósághoz vitetett, 9 eltolónczolta- 
tott, 46 rendőrileg megfenyittetett, 24 elbocsátta­
tott, 9-nek ügye függőben maradt.

— Humbug. A váczi-utczában végig sétál­
ván, nem kis feltűnést okoz Brunner Cli. játékke­
reskedő kirakatában egy ízlelhető kokusdióból „an­
gol készitményü“ fej. melyhez következő felirat van 
mellékelve. — Az első szerb boszniai és montenegrói 
elesett harezos feje — Klapkatábornok kül­
deménye Babina (Havából. Tudvalevőleg 
Klapka nem is járt ez időben Babina Glava 
körül.

— A si bér iái emberkinzás. Érdekes 
adatokat közölnek az orosz lapok az Oroszországból 
múlt évben Sibériába szállítottak számáról. A múlt 
évben csupán Moszkvából 14,196 ember vitetett ki 
ez élőhalottak hazájába. Az önkénytelen utazás má­
justól szeptemberig tart. Nisai Novogrodig vasú­
ton, Permig hajón történik a szállítás, azontúl gyak­
ran több hónapon át igen nagy fáradsággal gyalog 
kell a szerencsétleneknek rendeltetésük helyére ván­
dorolni. Be hogy a vasúti utazás nem sokkal kelle­
mesebb, tanúsítja az, hogy Moskvából hetenként 
5 —8OO számüzöttet küldenek el egy vonattal, mely­
ben 10 legfeljebb 20 külön e czélra alkotott waggon 
van. Hogy mily kegyes az orosz kormány e tekintet­
ben eléggé tanúsíthatja azon tudat, hogy az emlí­
tett számban 3302 gyermek (köztök 3282 leány) is 
volt. Rokonok is nagy számmal kisérik a számüzöt- 
teket, igy a múlt évb n 1553 férfi, nő s gyermek 
vándorolt ki velők. S 11 múlt év nem volt e tekintet­
ben rendkívüli. A jelen évben május végéig Moskvá­
ból már mintegy 12,000 embert tolonezoztak Sibe­
ria ba. A számüzöttek nagyrésze a bányászatnál al­
kalmaztató azonban vannak olyanok is, kik csak az 
ott időzésre Ítéltetnek.

— Nyomozás. Bumburi Horváth Bálint, 
aranykuti születésű 24 éves subancz M. Őrről, hol 
tartózkodott, lopás miatt megszökött, A kolozsvári 
törvényszék most körözi.

— Templomrablás. Tápió-Süly pestme­
gyei községben a r. kath. templomból ismeretlen 
tettesek junius 28-ára virradóra elloptak egy ezüst 
s aranynyal futtatott áldozó és ugyanily miséző kely- 
het; továbbá egy miséző kelybet rézből, egy töm­
jéntartót chinai ezüstből, egy paczifikalét cbinai 
ezüstből, és egyet rézből; egy függő nagy lámpát 
pakfonból és a Mária szobor előtt állott pénztárt.

Rendőri hírek. Özvegy Sopronyi Jánosné ma­
gánzónő a kecskeméti utcza 1. sz. alatti lakásának 
harmadik emeletéről tegnap d. u. az udvar köveze­
tére leugrott; Dr. Bókay főorvos a tett helyén azon­
nal megjelent de már csak a szerencsétlen nő ha­
lálát constatálható. Az öngyilkosság oka ismeret­
len. Tegnap este a tábori kórház mellett a 
Dunából egy férfi hulla fogatott ki, s a nála talált 
irományokból kitűnt bogy Stiff! Józsefnek hívják, 
ki az előtt pár nappal eltűnt. Tegnap d. u. 6 óra­
kon a régi sorház mögött a dunaparton egy magas 
termetű, borotvált arczu, fekete hajú 40—45 éves 
napszámos hirtelen összerogyott: néhány napszámos 
társa előadása szerint az illető neve Virusteck, má­
sók szerint Kozátsek lett volna, valódi neve megál- 
lapitása iránt bővebb adatokat eddig szerezni nem 
lehetett. A hulla kórházba szállíttatott. Kraho­
ve t z József pozsonyi szül. 58 éves róm. kath. özvegy 
házmester ma délelőtt 10—11 óra közt az Erzsébet- 
tér 10. számú ház pinezéjében egy kis hat lövetű re­
volverrel magát balantékon lőtte, s mire emberek a 
lövés folytán a tett helyére siettek, Krahovetz már 
halva volt. Krahovetz több idő óta mellbajban szen­
vedett s^ez volt indoka öngyilkosságának is.

Rövid liirek. A h.-m.-vásárhelyi párbajügy­
ben a fő vádlott kéthavi börtönre Ítéltetett, a segéde­
ket bíróilag megdorgálták. — M aj sán kóbor czi- 
gánybandát fogtak el, mely merész betörési kísér­
letet tett a helységben. — A Mikai a kán elkö­
vetett rablás tetteseinek már nyomában van az 
aradi kapitányság, hol a bűnjelek megtaláltattak.
— Késmárkon valaki rálőtt a toronyőrre, de 
szerencsére el nem találta. - Nyitrán egy sze­
gén) asszony két napig volt halott gyanánt kite- 
ntve sakkor feléledt, - N.-V áradon egy színész 
a Körösbe akarta magát ölni szerelmi bánatában 
de kmalászták s bekísérték.

— A magyar földhitelintézet, mint 
a magyar tudományos akadémia vagyonának keze­
lője, egy megkeresvényében fölkéri a főv. tanácsot, 
hogy a volt budai tanács által az 1852-ben 2100 
forinttal tett alapítvány után 1874-ik évről esedékes 
kamatokat a főv. tanács utalványozza. Ezen meg­
keresésnek a mai ülésben elég tétetett.

— Névtelen adakozó. A polgármester­
hez minden hó elején és utolján 3—3 irtot szokott 
valaki névtelenül küldeni ezen (a levélben németül 
levő) sorok kíséretében: „Szives kiosztás végett a 
szegények között,“ A polgármester hol az egyik hol 
a másik kerületi elöljáróságnak adja ki az összeget 
szélosztás végett.

— A fővárosi tanács a budapesti evan- 
gelika tót hitközségnek 600 forint segélyt szava­
zott meg.

— A kerületi elöljáróság által az 
utczák és terek tisztogatásáról bemutatott össze­
gekre vonatkozó többletkiadásra nézve, a vizsgálat 
megejtésére s jelentéstétel végett a gazd. biz. hiva­
tott föl.

— Heti forgalom a fővám házba a 
a héten a következő szállítmányok érkeztek: az 
osztrák államvaspályáról 21, a magyar államvasut- 
ról 5, a déli vasútról 6, gőzhajókról 5, összesen 37 
szállítmány. A posta küldemények oly gyé­
rek, hogy naponta csak 50— 60 darab érkezik.

Színház, művészet.
— Balogh né, a kolozsvári nemzeti szín­

ház kedvelt népszinmüóiiekesnője, ki e téren a leg­
kitűnőbbek egyike, már megérkezett s részt vesz a 
népszínház próbáin. Első vendégjátéka e hó 14 én 
lesz alkalmasint a „Nagyapóban.“

— A „pestinemzeti dalkör“ és „bu­
dai dalárda“ legközelebb egyesülni fognak, 
mibe már mindkét egylet elvi beleegyezését adta. 
Az egyesült dalegylet estélyt fog tartani a „Kle­
mens“ vendéglőben s együtt rándul le a szegedi da- 
láriinnepélre is.

— Vegyes hírek. A szegedi dalcsarnok 
ügye megint elodáztatik. Mikor az építést megkezd­
ték, jött napfényre, hogy a szerződő felek közt mint­
egy 3000 írtig félreértés történt. — Dalnoki 
Béni opera- és operette énekest a nemzeti színház­
hoz szereplésre hívták meg. Szerződtetni valószínű­
leg Kolozsváron fogják. Meg is járják vele. — Az 
L j-Ara don, mint az ottani lap írja „uriasan 
koplalt“ Jakabffi-féle színtársulat 0-Aradra mene- 
n ékül ve 5, mond ö t ember előtt nyitotta meg az 
előadások sorát. A lap felhívja most a közönséget, 
hogy könyörületességből látogassa meg párszor a 
színházat, hadd szerezhessen a direktor egy kis ut- 
ravalót.

1 r 0 (1 a 1 0 m.
— Előfizetési felhívást kaptunk ily 

czimü munkára: „Miképen kell megalkotni a ma­
gyar büntető törvénykönyvet ?“ Tartalma: Egy lé­
lektani s keresztényi alapelvekre és tanokra fekte­
tett egyetemes büntető törvénykönyv általános ré­
szének tervezete vázlatban; az európai büntető tör­
vénykönyvek és törvényjavaslatok, valamint a leg­
újabb magyar büntető törvényjavaslat bírálatával, 
és indokolással.

— 1 r t a f>.r' ,D i e t r i c h Ignácz, bölcselet és jog- 
tudor, köz és váltó ügyvéd, volt országgyűlési képviselő. 
Megjelen Pécsett julius hónapban, 1876-ban. Előfizetési ár 
egy példányra 1 frt. — Csak annyi példány szándékoltatván 
nyomatni, mennyi előfizető van, boltban megkapható nem 
lesz. Gyűjtőknek minden tizedik példány jutalom, vagy 
ezért az előfizetett összegekből a pénzt is megtarthatják. 
Az előfizetett összegek a szerzőhöz Pécsre minélelőbb, leg­
későbben 1876. évi julius 20-ig beküldetni kéretnek. Pécs, 
1876. évi május 23-án.

— Megkaptuk „A tolna-baranya-somogyi ág. 
hitv. eyang. egyházmegye bonyhádi algymnáziumának“ ; „A 
cisterci rend pécsi kath. fógymnáziumának“ ; „A pannon­
halmi azt. Benedek-rend esztergomi fógymnáziumának“ 
stb. értesitvényeit a befejezett 1875—6. tanévről. — Az el­
sőt Áradt János; a másodikat dr. Szalay Alfréd, a 
harmadikat pedig Fehér Ipoly igazgató teszi közzé, s a 
két utóbbiban bevezetőképen két értekezés is közöltetik.

— A „magyar közlekedésügy,“ e W ü k r I 
Jákó által szerkesztett Vasúti, Távirdai és postai Havi folyó­
irat júliusi füzete ezen tartalommal jelent meg : A dunai vas­
kapu-szoros szabályozása. Heksch Sándortól. — Történelmi 
és statistikai tanulmányok a közlekedésügy köréből. Wlihrl 
Jákótól. — Am. k. államvasuttak betegsegélyző egyletéről. 
Dr, Grózs Lajostól. — A távirástan 1875. évi külföldi iro­
dalmának áttekintése. Rindauer S.-tól. Adutok a villanyos­
ság és delej esség történetéhez. Rácz Sándortól. — Olaszor­
szág távi-daügyei. Cs . . . . ytól. A levélírás, a levéljegyek és 
a levelezőlapok története. Wü’nrl Jákótól. — A 10 ) írton 
alóli hivatalos pénzküldemények utalványozása. Böszörmé­
nyi Kálmántól. — Vegyesek. I. A déli vasút ügyének uj for­
dulata. — II. márczius 11—12-"ki vihar befolyása a távirdai 
vezetékre: III. Utazás New-Yorkból San-Franeiscoba. — IV. 
Európa távirdaügye. — V. A Key-west és Havanna közötti 
kábel — VI. Ismét a Pontéba vasút.

ide, az egyetem kórházzá alakíttatott át. Általános 
panasz uralg a hivatalos bulletinok hiányos volta 
miatt.

Konstantinápoly, julius 7. Achmed Mukthar 
pasa egy távirati jelentése a Bjelinai csatákat ille­
tőleg a következő részleteket közli: Az ellenség 
vesztesége jelentékenyebb, mint eleinte gondolták. 
Bjelina falu előtt 200 halott és a legközelebbi kör­
nyékben 700 halott találtatott. Ezenkívül az ellen­
ség egy parancsnokot, több tisztet és pár zászlót 
vesztett. (Ezen zászlók közül egy Konsantinápolyba 
fog küldetni.) A környékbeli lakosok folytonosan 
találnak fegyvereket, melyeket a szerbek elhánytak. 
A ma Bjelinában összevont csapatok egy ütegből, 
hárem osztály lovasságból, három gyalog zászlóalj­
ból és nagyszámú tartalékosokból, kik még folyton 
gyülekeznek, állanak.

Eszék, jul. 8. Zách tábornok 5-én Jávoron át 
Seinica és Czolak ezredes Raskicon át Novi-Bazár 
felé vonult. Zách az elsánczolt török tábori os­
tromnál hatalmas ellenállásra talált és kénytelen 
volt eredmény nélkül visszavonulni, a gyalogság 
parancsnoka megöletett, Kali nie táborkari főnök és 
Katanic parancsnok megsebesültek és Zách alól 
egy ló kilövetett. Czolak Antics állítólag két ered- 
ménydus támadás után Novi-Bazarig nyomult elő. 
Herczegovsky falubirája (egy osztrák pasa) Waino- 
vics, 400 önkénytessel a herczegovinaiakkoz csat­
lakozott. Osztrák részről egy hatalmas tüzérségi 
telep megy a határra. Itt 5 napig tartó csapat át­
vonulás van bejelentve. Ma két szakasz kuszárság 
vonul át.

Bodenhach, julius 8. 3 órakor elutaz­
tak a felségek Reichstadtból, Böhmisch-Leipá- 
ban az udvari vonatra szálltak és 4 és fél óra­
kor érkeztek itt meg. A czár Drezdában 
Kotzebe orosz követet a királynak bemutatá 
A két fejedelem bucsuzása igen szívélyes volt, 
Ismételve megcsókolták egymást, a czár a

Tout faible válaszolá a herczeg és hozzá tévé néme­
tül : úgy a hogy az ember 78 éves korában érezheti 
magát. A czár örvendett, hogy Thun Frigyes gró­
fot, a feudálisok vezérét láthatja; s a grófra mu­
tatva moudá uralkodónknak: mi régi ismerősök va­
gyunk. Thun gróf bemutatta fiát, egy fiatal dzsidás 
hadnagyot; a czár megjegyzé: önnek pompás fia 
van. Gortsakoff Andrássy grófot karonfogta s azt 
mondta: sokszor gondoltunk önre. Bárcsak ismét 
eljönne. A gróf válaszolá: hogy reményű, és Gortsat 
koff füleié: majd meglátjuk. A helytartónak ázt 
monda a czár: ön áldott országot kormányoz. A 
czár meghívására uralkodónk az orosz udvari kocsi­
ban foglalt helyet. Gortsakoff és Andrássy megosz­
toztak a coupén, Hamburger és Jonini-Teschen- 
bej-g, Hübner ás JPéchyhez telepedtek. Az elutazás 
9 óra 38 perczkor történt, az orosz bymnusz zenéie 
mellett. J J

Bées, julius. 8. Hitelrészv. 146.50. Galicziai 205 50 
A lamvasut 279.-. Rente 68.80.- 1860-as 110.60— 1864-es
rv 9k°'G7 vzüst -193-~' — London 134.25. — Unio-bank 
a /.25. Altalanos epitőbank 9.—. Angol-osztrák 70.50. Lom­
bard 84.75 — Tramway 111.50 — Hitelsorsjegy 156.60. 
Napoleond’or 10.63.- Arany 6.26. Frankfurt 65.10. — Po 
rósz pénzutalvány 65.70. Török sorsjegy 17. . Ango’ éni- 
tőbank 13.—. t

Becs, julius. 8. Magyar földteherm. kötvény 72 75 
,Sa nJ-.Mag7ar hitel 121.50- Magyar zálog­
levél 8.J.50. Erdélyi —. Magyar keleti vasút 31.50 - 
Magyar sorsjegy 69.,5. Magyar földhitel 40.— Magyar vasúti 
kölcsön lo2 Anglo-magyar 16.—. F ••ancc-magyar bank 

Alföld 102.—. — Magyar észak-keleti vasút 101. 
Kelet-vasúti elsőbbségi kötv. 57.40. Tiszai vasút 186.50 
Municipals bank 11.—.

Éjjeli posta.

Fővárosi ügyek.
— A fővárosi tanács az 1875. évi zár­

számadásokra vonatkozólag — tekintve, hogy az 
utánépitési járulék czimén előirányzott összegből 
semmi be nem folyt, — utasította a fővárosi mér­
nöki hivatalt, hogy erről felvilágosító jelentést te- 
g)en, s egyúttal mutassa ki, hogy a Duna balpart- 
Ján a kezdet óta hány beltelki ut építtetett „Mac“ 
rendszere szerint, s mily részben voltak ennek költ­
ségeihez a ház tulajdonosok bozzájárulandók; tett-e 
erről a mérnöki hivatal jelentést, s végül mikor mu­
tatta azt be és mily összegről szólt ? Különösen 
meg hagyatott a mérnöki hivatalnak, hogy a hozzá 
beérkező számlákat 15 nap lefolyása alatt birság 
terhe mellett intézze el, — hacsak a késedelem nem 
indokolható. — A fogyasztási adó megvál­
tására vonatkozólag utasítva lett a fővárosi szám­
vevőség, hogy ez iránt kimerítő jelentést tegyen.

TÁVIRATOK.
Gsell-Leipa, julius 8. Az udvari vo­

nat 8 óra 45 perczkor ide érkezett, a koro- 
naherczeg várt reá; Frigyes fóherczeg vezé- 
nj elte a diszőrséget; az udvari vonat megál­
lása után a felségek elhagyták a vaggont, az 
orosz czár a koronakerczeget ismételten szívé­
lyesen megcsókolta s azután a diszőrség előtt 
végig ment. A felségek közvetlen megérlcezésök 
után Reicbstadtba indultak, a két fejedelem 
e§y T ággonban ült, ugyancsak egy vaggon- 
ban ültek Andrássy gróf és Gortsakofi herczeg. 
Az udvari ebédnél az orosz czár fejedelmünk 
és a koronarherczeg között ült, Gortsakoff fe­
jedelmünk jobbján, Andrássy a birodalmi kan- 
czellár mellett és Hohenlobe berczeg a felsé­
gekkel szemben; I rigyes főherczeg szintén 
részt vett az ebéden. Ebéd után a két fejede­
lemmel Gortsakoff és Andrássy értekeztek.

Konstantinápoly, jul. 6. A szultán egy prokla- 
mácziója íelbivja Bosznia lakósait, hogy fegyvert 
fogjanak és a közös ellenséget győzzék le.
u x Se,riUe1vo- jul 8 (Török forrás) Aali pasa 
hat zaszioaljjal tegnap Scenitáról a szerb határvo- 
nal korlátain belől fekvő Javra felé indult, délután 
a jól elsánczolt Gladniczára ért, mialatt a csapatok 
a dombokon állást foglaltak, a szerbek által 18 
zaszioaljjal és 10 ágyúval oldalba támadhattak, az 
ellenség veres csata után visszaveretett, a szerbek 
teljes vereseget szenvedtek, vad futásban a sanszok 
mege vonultak, 1500 halott, s ugyanannyi sebesült 
maradt a csatatérén. Igen jelentékeny hadiszer fog­
laltatott el. A törökök vesztesége aránylag igen
CS6K6iy*

Zágráb, jul. 8. (Országgyűlés) Hor­
váth Mirkó a poigári és katonai főtörvényszé­
kek egyesítését illetőleg nyújt beinterpellatiót; 
Makanec azért interpellál, hogy igaz e, misze­
rint Horvátország ostrom állapotba helyezte­
tik; végre Folnegovine a báromegy királyság 
visszaállítását illetőleg interpellál; ezután a 
közös törvények hirdettettek ki és ezzel «*• 
ülés véget ért.

Belgrádiul. 8. (A „P. C.“) 
talos távirat további ütközetekről 
tesz. Beszeli a törökök

A szerb hiva- 
jelentést nem

szerb elesettek csekejy számát, aSbekbáJrsá3 

gat es harezvagyat. Másrészről az a hir terjedt el, 
hogy a Orma hadtest visszavonulási vonala eivá- 
gatott es 300 emberből álló segély küldése volt 
szükséges. Zách kadosztálya törzstisztjeinek nagy 
részét elveszítő. Eddlgeló 400 sebesült hozatott

trónörököst is megcsókolta, Andrássynak ke­
sét nyujtá. Ez alatt a király a czár kíséretétől 
búcsúzott el. Midőn a czár a vonatba lépett, 
megszólalt az orosz néphymnusz, mindkét fe’ 
jedelem tisztelegtek egymásnak. A király Prá­
gába indult,

Konstantinápoly, jul. 8. (P. Corr.) Me­
hetned Ali pasa Novi-Bazar parancsnoka Senitzéből 
csütörtökön reggel 3 órakor 6 zászlóaljjal Yavra 
felé vonult. Délután Gladnitzába érkezvén, a török 
csapatok azzal foglalkoztak, hogy a dombokon és 
Gladnitza erödítvényben állást foglaljanak, a midőn 
a szerbek által 18 zászlóaljjal és 10 ágyúval oldal­
ról megtámadtattak. Este 5 óra tájt véres csata 
fejlődött. A törökök a szerbeket győzelmesen visz- 
szaverték. Az utóbbiak 1500 halottat, 1500 sebesül­
tet s nagyszámú lovakat vesztettekés nagy meny- 
nyisógü hadiszereket hagyva hátra Yavra erődbe 
futamodtak.

Prága, jul. 8. A király este 8 órakor 
Becsbe utazik. Rudolf trónörökös Münchenbe 
utazik, hol hivatalos fogadtatás nem történik 
csak a legmagasabb méltóságokat viselők és 
az alpolgármester fogják a királyt és a trón­
örököst a bubentschei pályaudvarban üdvözölni.

Bodenbach, jul. 8. Ő felsége fél nyolez órakor 
megérkezett, 0 felsége kíséretében vannak Andrássy 
gióf, Novikoff orosz követ, Mondel báró szárnyse­
géd, Beck tábornok, Tescbenberg udvari tanácsos, 
Hübner, Pécby, Dóczi, Feldmann orosz császári ka­
tonai ágens, Tatischeff, Usurow orosz követség] tit­
károk, Salis, Verhebe szárnysegédek. Ő felsége 
Weber báró helytartó, Philippovics báró táborszer­
nagy, Thun Frigyes gróf — Tescben tulajdonosa, s 
ennek fia. Az Oberntrauti kerületi járásbiró és sok 
mások által fogadtatott, o felsége mindannyival 
igen barátságosan beszélt, s az utazás eddigi folya­
mával igen meg van elégedve. Jungbunzlauban és 
B. Leipában ő felsége elhagyta a vaggont és a pol­
gármesterekkel és kerületi elöljárókkal beszélgetett. 
A koronaherczeg Reichstadtban maradt.

Bukarest, jul. 8. A kamara a választá­
sokat igazolta és azután a hivatalnokok vá­
lasztását eszközölte. Elnöknek Rosetti C. A. 
és alelnököknek Jonescu, Stolojanu, Tiriacliin 
és Lecca ezredes választattak. Az egész hiva­
talkar határozottan a radikális párthoz tartozik.

Böhmisch-Leipa, jul. 8.0 felsége udvari külön 
vonaton 6 óra 35 perczkor ideérkezett. A pályaud­
varban a hatéságok, Eyssert és Klier reichsratb- 
képviselők s a papság volt összegyűlve. Ő felsége 
Mondel báró szárnysegéd kíséretében hagyta el a 
vaggont, fogadta Schönfeld polgármester köszönté­
sét és kifejezte sajnálkozását, hogy hosszabb ittidő- 
zést a fontos utazási czél nem enged meg. Yibaro 
„hoch“ kiáltások között 5 pereznyi tartózkodás után 
folytatta ő felsége útját Bodenback felé.

Paris, jul. 7. (Este) Az itteni Tabelle- 
tes d’un Spectateur hivatalosan a következő 
tudósítás közzétételére hatalmaztatok fel: A 
román kormány teljes és határozott 
semlegességet akar és fel akar ügyelni 
arra, hogy az átalánosan meg is tartassék. A 
háborúra minden gondolatot visszautasít. It­
teni diplomatiai körökben azon nézet az ural­
kodó, hogy a Reichstadti conferencziában az 
európai béke fentartását és Törökországban a 
háború mielőbbi befejezését illetőleg a három 
császár között egy együttes akczióra nézve 
megegyezés fog létre jönni. Gortsakoff és 
Andrássy Bismarck beleegyezése mellett e 
czélra közös megállapodásra fognak jutni ipar­
kodni. Versaillesben a miniszterkrizis el van 
hárítva. Dufaure soha sem gondolt arra, hogy 
elbocsátását kérje. A községi törvény impo­
záns többséggel fogadtatik el a bal centrum, a 
a mérsékelt bel és az alkotmányhivek által.

Konstantinápoly, jul. 8. (A „p. c.“ 
eredeti távirata.) A törökök hivatalos távirata 
jelenti, hogy Mehemmed Ali pasa a szerbeket 
Yavra Iskeletinén teljesen megverte. A szer- 
bek 1500 halottat és 1500 sebesültet vesztet­
tek. Nagymennyiségű fegyver, podgyász és ló 
esett török zsákmányul. A törökök vesztesége 
a szerbekét tekintve csekélynek mondható.

Bodenbach jul. 8. A czár 9 óra 30 perczkor 
ide érkezett. 0 felsége a király fogadta orosz tábor­
noki egyenruhában; s felette az András-rend nagy 
szalagját viselte. A katonai zenekar a vonat meg­
érkezésekor az orosz-hymnuszt játszotta. A czár a 
megérkezésnél osztrák huszár-ezredesi egyenruhá­
ban volt,a Szt.-István-rend nagykeresztjével díszítve. 
Még a vonat teljes megállása előtt leugrott a czár, 
átölelte és háromszor megcsókolta uralkodónkat. 
Ezután a diszőrséget szemlélte meg a két fejedelem.
A czár friss és erőteljes kinézéssel bir, és úgy lát­
szott, hogy vidám hangulatban van. Andrássy gróf 
és Gotsakoff berczeg szívélyesen üdvözölték egy­
mást. A czár kezét nyújtotta Andrássynak, mialatt 
uralkodónk gyorsan Gortsakoff elé lépett következő 
szavakkal: Bon jour mon prince. Hogy érzi magát ?

A kiegyezési tárgyalásra vonatko- 
zólag jelenti az uj „Presse“, hogy az jelenleg ki­
zárólag a nemzeti banknak függőben levő differen- 
cziái és a fogyasztási adó törvényjavaslatára vonat­
kozik. A vámtarifa végleges szerkesztéséről még 
most ann) ival inkább sem lehet szó, mert a jegyző­
könyvei az értekezletnek, mit a szakreferensek tar­
tottak, még nincsenek elkészítve. Széli pénzügymi­
niszter szerdáig marad Becsben. A nemzeti bankkal 
a tárgyalások csak későbben fognak megindittatni.

A porta nagyszerű erőfeszítése­
ket tesz, hogy a háború minden esélyeinek meg­
felelhessen. Mint a „K. Z.“-nak e hó 4-ről jelentik 
Perából, Sofiában egy 40,000 emberből álló uj had­
test szerveztetik. A Bosporuson 125 zászlóalj fek­
szik; 75 zászlóalj indulásra kész.

Egy mai nagy közzétett commu- 
muni quében a Reichstadti értekezletről annyit 
eláiulnak, hogy itt különösen két pontról van szó, 
melyeket illetőleg a bécsi kabinetnek véleményei 
előadandók lesznek az orosz kanczellárnak. Az első 
pont a Dunát és a rajta való hajózást és érde­
keink megvédésére szükséges rendelkezést illeti. 
— A másik pont Boszniára, illetőleg a szerb 
batalomvivök azon törekvéseire vonatkozik, a me- 
lyek egy szerb nagyhatalom alapítását czéloz- 
zák. Ennek ellenében a bécsi kabinet határo­
zott tagadással felel és azt hiszi, hogy ez által 
valamennyi európai kabinettel a legteljesebb meg­
egyezésben leend, mivel ezek minden terület változ­
tatást Szerbia javára visszautasitottak, miután Tö­
rökország integritása elvéhez szorosan ragaszkod­
nak. A jelen perezben Bosznia jövőjének kérdése 
nem égető, miután ezen tartomány invasiója egy­
előre nem sikerült. De ha sikerülne s Szerbia Bosz­
niát elfoglalná és megkisérlené otthon érezni ma­
gát, akkor, azt hiszik sokan, egy osztrák vétóval 
találkoznék, melynek nyomatéka s súlya elől a 
belgrádi politikusok nem zárkózhatnának el. Ne 
is legyen kétség a felett, hogy ilyen esetben, a mely­
ről ma csakis tisztán akadémiai módra lehet beszélni, 
az európai és különösen a három császárság egysége 
tartósnak bizonyodnék. Ezen és még más ponto­
kat Reichstadtban megvilágítani nem lesz nehéz
Andrássynak; a nézetek és érdekek egysége,_a
mely politikánkat ez ideig, különösen a német és 
orosz politikával összefűzte, a találkozás által bizo­
nyára csak uj megerősítést fog nyerni.

A „P. Corr.“ magánlevelezője következőket 
írja e hó 6-áról: A szerbek dolgai nem folynak oly 
fényesen mint azt a belgrádi hivatalos táviratok 
hinni szeretnék. Érzékeny vereségeket szenvedtek 
s a lelkesültsóg ha ugyan volt, tetemesen csökkent. 
Csernajeff az első ütközetben Babina-Glávánál 2000 
halottat s ezek közt 30 tiszt és 300 sebesültet vesz­
tett. A Drina-hadtestből tegnap 115 sebesültet hoz­
tak Belgrádba. többnyire bánáti önkényteseket, kik 
már most árulásról panaszkodnak. Ha a nagyhatal­
mak be nem avatkoznak, akkor a szerb szemfény­
vesztésnek és szédelgésnek csakhamar vége lesz. A 
pénztárak üresek és a bankjegysajtó még nem ér­
kezett meg, úgy látszik, valahol elkobozták. A szer- 
bek egyedüli reménye Oroszország, ha ezen remé­
nyükben csalódnak, akkor már most is elveszettnek 
tekintik magukat. A görög szövetség sem komoly 
dolog; egyszer ellenségeskedés, másszor barátság 
van a szlávok ős görögök közt. A görögök még igen 
élénken emlékszenek vissza a szerbeknek a kandiai 
fölkelés alkalmával magatartására. Risztici akkor 
Konstántinápolyban Szerbia képviselője volt s a 
várakat kellett volna kieszközölnie. Ó az ottani 
orosz küldött kíséretében a portához ment, felmu­
tatta a görögökkel kötött szerződést és mondá, 
hogy ha a porta a várakról Szerbia javára lemond, 
akkor Szerbia semleges marad. A porta beleegye­
zett és Szerbia a megkötött szerződés daczára nyug­
ton maradt.

Ä fővárosi regale szabályzat ellen az orsz.
magyar gazdasági egyesület már elkészítette folter­
jesztését s fel is küldötte a belügyminiszterhez. Az 
orsz. iparegyesület szintén serényen dolgozik saját 
memorandumán s legközelebb szintén megteszi a 
felterjesztést. A legérdekeltebb testület az ipar- cs 
kereskedelmi kamara még nem nyilatkozott ez ügy­
ben. A gazdasági egyesület nagy érdekű felterjesz­
tését egész terjedelmében im itt közöljük :

]Nagy méltóságú belügyminiszter ur! Kenycl- 
mes uram! J
,, , fz °rfz; gazdasági-egyesület hivatásszerű 
feladatának tekintő mindig hazánk közgazdasági ter­
melésének tényezőit figyelemmel kisérni s azok aka­
dályainak elhárítása iránt esetröl-esetre szót emelni 
A nemzeti vagyon egyik jelentékeny ága kétsé- 
telenu1 a szóUő művelés, m ly hazánk nevezetes jö­
vedelmi forrását képezhetné, sajnos azonban, hogy 
az eredmény, melyet eddig elértünk ahhoz képeit 
a mit bortermeiésünkbő1 nyerhetnénk és mente- 
nunk kellene nem áll elfogadható arányban. Több 
oldalú sok irányú e fontos közgazdasági ágnál az 
akadály és baj melyek elhárítása és orvoslása mul- 
natlanul szükséges, hogy bortermelésünk kincseit 
jólét után szomjazó hazánk számára kívánt mér­
tekben megnyithassa. - Ezúttal egyesületünk 
abazaiszólomavelés és bortermelés érdekében azon 
több oldalról hangoztatott panaszra kíván mutatni 
medy onnan származik, bogy a regale élveze­
ténél a korcsmái talási joggyakorlata
a nagyméltóságu m. kir. belügyminisztérium 1868 
évi juhus 7-éu 13713 sz. a. kelt rendeletéinek inten- 
tJójával ellenkezőleg — az ország különböző 
részen kulönféleképen alkalmaztatok 
nagy hátrányára mind a bortermelő, mind a fo­
gyasztó közönségnek s kárára az ország pénzügyi és 
adóügyi érdekeinek is. Az orsz. magy. gazdasági 
egjesulet ennélfogva addig is, mig a regale kérdés- 
nek a kölcsönös méltányosság igazságos határai kö­
zött törvényhozás utján eszküzlcmlő elintézése meg- 
történhetnék a korcsmáltatási joggal járó bajok és 
nehézségek elhárítására azt véli, hogy

1. mindenekelőtt az italokkal való kereskedés
és italok kimérése közötti különbséget egv_min
den kételyt és öukénytes magyarázatot kizáró ren­
delet által szabatosan megkellene hátározni, szoros 
korulvonalozásával azon szeszes italok nemeinek 
melyek a korcsmáltatási jog tárgyait képezik, hogy 
a gyakoilati alkalmazásnál országszerte egyenlő 
eljárás követtessék1 úgy a termelés és kereskedés 
mint a fogyasztó közönség s az állam pénzügyi ér- 

minek megfololeg. Az egyesület véleménye sze­
rint továbbá 2. oda kellene hatni, hogy a szóban 
forgó regafo joggal bíró városok és autonom köz­
ségekben a regale jogból folyó korcsmáltatási és 
italméresi haszonvétel élvezete más valami jövedelmi 
forrásból lenne pótolható. S miután erre nézve egye­
sületünk úgy van értesülve, bogy a regale-jog gya­
korlati érvényesítését illetőleg Budapest főváros 
azon ügyelőmre és utánzásra méltó határozatot 
hozta, miszerint a korcsmáltatási engedőiy-dij meg­
szűnte téset s ennek ellenében a fogyasztási adóhoz 
csatolandó 11 kinyi pótléknak szedését lartaná az 
italmérés kérdésének leghelyesebb megoldására 
vezető expcdiensnek, egyesületünk is azon néz then 
van, hogy az intézkedés mind a bortermelő, mind 
közvetlenül a fogyasztó közönség érdekeinek is sok­
kal megfelelőbb kivitelében sokkalegyszerübbs taka­
rékosabb, mint az eddig gyakorlatban volt va-y leg­
újabban tervbe vett italmérési szabályzat, melynél az 
italmérési jog gyakorlatának ellenőrzésére, akár a 
kimért mennyiség bevallása, akár csekély számú osz­
tályok szerinti engedély dij-fizetések, az italmérési 
üzletnek a legnagyobb szélsőségek közt mozgó jöve­
delmezőségével helyes arányba soha sem hozhatók 
azon fölül pedig a határozati javaslatban a mind 
nagyobb mérvben elharapódzó italhamisitás elleni s 
hathatós óvszerként oly intézkedés ajánlkozik, mely 
a termelőknek saját terményeikkel a mindennapi 
szükséglet versenyterére lépni lehetővé tenné, mely 
körülmény különösen a hazai bortermelés és a bor- 
kezelés okszerű, nemesítő fejlődésére s terjedésére 
nézve annál nagyobb sulylyal bir, mivel a főváros a 
hazai bortermelés értékesítésére már magában is 
legjelentékenyebb belfogyasztó — de a főváros vo- 
nátkozott határozati javaslatának még azon oknál 
fogva is nagy fontosságú hordereje van, bogy ha a 
fővárosban, s más — regale — joggal biró városok 
és autonom községekben e módon sikerülne a re- 
gale-jogből folyó korcsmáltatási és italmérési ha­
szonvétel élvezetét pótolhatni, annál kevesebb áldo­
zatokba fogna majd annak megváltása kerülni. Ha­
zafiui bizalommal bátorkodunk ennélfogva nagy­
méltóságodhoz egyesületünk abbeli kérelmével já­
rulni, hogy a fővárosi hatóságnak vonatkozott s 
újabban felterjesztett határozati javaslatát kedve- 
zőieg elintőztetni kegyeskednék.

Kivonat a „Budapesti Közlöny“
íjul. 8-dik számából.)

Árverések: Kagy.Szőllús jul. 31. Báthory Károly 
birtokaH),«!0 frt. — Arad aug. 21. itj. Weiler Sándor házai 
16,8/0 frt. 2660 frt. és 2664 írt. - Budapest aug. 1. Ilock 
Katalin kertészutezai ingatlana 7021 frt. — Budapest au".
14. Spiller Ferenc* vízivárosi háza 5000 frt. — Budapest" 
aug. 3. Seitler Ferenczné himzöutczai ház része 4455 frt. — 
Temesvár szept. 7. Pothorányi Józse háza 50,0 10 frt. — Arad 
aug. 5. Repeczki Ferenczné háza 4565 frt. — Segesvár jul.
24. Wolf János csődtömege fekvősége 3630 frt. — Gyöngyös 
jul. 20 özv. Páplán Edéné bolti árui 2378 frt. — Kula" aug h 
Fritz Dávil ingatlanai 3000 frt. — Bácsujfalu (Kula) aug"
1.L Jakubocz István ingatlanai 200 frt és 2600 frt. — Nagv- 
Szőllős jul. 31. Báthory Károly ingatlanai 11,325 frt — Al 
más (Baja) aug. 2. Gumpl Iíourád ingatlanai 2138 frt. —
Szatmár jul. 20. László Béla birtoka 28.441 frt._<j. Becse
szept. 21. Mis,urai János ingatlanai 147 frt. 1693 frt. 18,466 
frt stb.— Maros-Vásárhely aug. 16. Kelemen Ágnes ingat­
lana 2500 frt. — Nagy-Várad aug. 3. BuJay Sámlorné háza 
9532 trt. — Arad aug. 7. Döresthye Vazul háza 5625 frt. — 
Arad aug 21. Róth János háza 40,000. frt

Csődök: Braun Remik Kassai kereskedő és néh. 
Groszmann Jószef turnai lakos (trencsén ellen.

A kis sorsjáték húzásai.
— julius S-án. —

Bécs: 14 18 78
Gráczl: 62 85 43

62
55

86
51

KÖZGAZDASÁG.
Budapesti gabna és értéktőzsde. Budapest julius 8. 

Az üzlet ma, mint minden szombaton teljesen pangott, csak 
rósz iránt volt kereslet, úgy hogy az árak szilárdultak és 
8.2!—8.67-jával jegyeztettek.

Határidőüzletnél búza őszre lanyha, 10.10 
—10.20, rozs nyugodt, 7.92-803, zab 6.93- -7,00, enged, ten­
geri, bánsági szilárd 5.60—564; ká oszta repeze aug.—sep.
16.50— 16.75, bánsági jul.—aug. 15.75 -16.00.

Értéktőzsde. Ma az arany agionak emelkedése és ma­
gasabb bécsi jegyzések feledénkité a forgalmat, noha az na­
gyobb mérvet nem öltött. Üzérkedő papírokban a déli zár- 
papirokban a déli zárlatkor értékesítések folytán csekély 
hanyatlás keletkezett, befektetési értrkek szakadatlanul 
emelkedő irányban mozogtak.

Az elötözsdén osztr. hitel-részvényeket 142.20- 
tól 145.76-ig emelkedve vásároltak, magy. hitel-részvények
121.50- ig voltak keresettek.

A déli töszde osztrák hitel-részvények 145.50— 
145-ig voltak forgalomban, hazai takarékpénztár részv. 
2120-ra emelkedtek, fővárosiak pedig 93-ra hanyatlottak. 
Magyar vasúti kölcsön-kötvények 100-an, sző:6-váltsági 
kötvények 72—72.50 ig, magy. sorsjegyek 70.25—70. ű-en 
vásároltatták. Váltók Párisra 52.40-en, markiegyek 65 2b-ön 
köttettek.

, Bécs értéktőzsde. A reichstadti találkozás kedve­
zően hatott az előtőzsdére és vele az arany ágiénak folytonos 
emelkedése élénk hausse-t keltett az összes értékpapírokban; 
osztrák hite) 146.50, angle 71, magyar hitel 122.25, osztrák 
ailaravasut 277, papirjáradék 65.2 ), 2 » frankos arany 10.55.

BUT

NÉPSZÍNHÁZ.
PARLAGI JANCSI. 

Színmű 3 felv. 
Személyek: 

Parlagi Jancsi Údry Lehel 
Báródi Ferencz Horváth 
Vidor Máti, Tihanyi 
Lépési Solymosi
Galambosné, Pártényiné 
Rózsi, Horváthné

Kezdete 7'/j órakor.

Ä.PESTI S2XÍJTLA.POK:.
Vasárnap, julius 9 én, 1876..

BUDAI SZÍNKÖR.

Vizváry Gyula ur vendégjá­

tékául adatik;

N A U Y A P Ó. 

Népszínmű 3 felv. 

Kezdete 7 órakor.

Vízállás és időjárás.
Budapesten jul. 8. 4.23 m. 0 fölött száraz. 
Pozsonyban jul. 8. 3 65 m. 0 fölött száraz.
M.-Szigeten jul. 8. 1.22 m. 0 tölött száraz. 
Szatmáron jul. 8. 1.90 m. 0 fölött száraz. 
Tokajban jul. 8. 4,00 m. 0 fölött száraz. 
Szolnokon jul. 8. 4.97 in. 0 fölött száraz. 
Szegeden jul. 8. 6.78 m. 0 fölött száraz.
Aradon jul. 7. 1.85 m. 0 fölött száraz. 
Nagy-Becskereken jul. 7. 1.60 m. 0 fölött száraz. 
Bezdánnnál jul. 7. 2.24 m. 0 fölött száraz. 
Verbászon jul. 7. 1.80 m. 0 fölött száraz.
Eszéken julius 8. 2.94 m. 0 fölött száraz. 
Mitroviczon jul. 7. 4.84 m. 0 fölött felhős. 
Zimonyban jul. 7. 6.24 m. 0 fö.ött száraz. 
Ü-Oisován jul. 7. 4.87 in. 0 fölött felhős

Felelős szerkesztő: (Jsávolszky Lajos.



A legjobb, legolcsóbb

legpontosabban szabályozott
a cs. éi kir. fémjelzó-intézet által bélyegzett

óráír
teljes biztosíték mellett csak

HERZ M.
óramüvesuél,

BSCS, Stefansplatz Nr. 6, 
Zwettelhofes.

Aussenseite des

Genfi zsebórák, kitűnő minőség, cs. k. fémjelzés.
Ezüst hengerórák 4 rubinnal .............................10, 12, 15

íj » ar. szegélylvel rúg............................13, 15, 16
» » hölgyek számára ........................ 14, 16, 19
8 Ä kettős fedéllel ............................. 16, 17, 18
" 8 jegecüreggel..................................13, lő, 17
, horgonyőrák, 15 rub......................................16, 18, 20
» „ fin. ezüst köpenynyel ... 20, 22, 24
1 „ kettős fedéllel............................. 18, 20, 24
1 8 finomabb..................................... 24, 26, 28
> n angol jegecüvegel........................ 17, 20, 24
1 „ hadfiak számára kett. fed. . . 22, 24, 26
, remontoir-őrák, a gombnál kulcs nél­

kül felhúzandó .... 20, 24, 30 
1 8 kettős fedéllel .... 30, 35, 40
, horgony-remontoir hadfiak számára . . 36, 40, 45

Arany hölgyórák 4 s 8 rubinnal ........................ 22, 25, 30
r 8 zománcozva............................. 28, 32, 40

» arany köpenynyel................... 32, 35, 40
8 zománcozva s gyémánttal . . 38, 42, 50
8 kettős fedéllel..............................  36, 40, 48
8 kett. fed. zománc s gyém. . . 60, 60, 65
8 jegecüveggel............................ 25, 30, 35

hengerórák urak számára........................ 28, 30, 35
horgonyőrák 15 rubinnal........................... 35, 40, 45

8 finomabbak..............................45, 60
„ kettős fedéllel....................... 50, 60, 70
„ finomabbak .........................go, 90, 100
„ hölgyek számára .... 40, 45, 50

ugyanaz kettősfed-llel............................. 50, 55,50
remontoir órák hölgyek számára ... 42, 45, 50 

» 8 .... 50, 60, 70, 80, 90, 100
kett. fed. . . 75, 80, 90, 100, 150 

K vaUasz- s munkasorak pakfon s talmiarany óraházzal 12, 13. 
gj lo—17 fitig. ’ ’

Ezüst óraláncok 2';, 3, 4, 5, 6, 7, 10—12 írtig.
Arany uraláncok 18, 20, 25, 35, 40, 50, 60, 70, 80, 90, 100 frt. 
Ébresztő oraval 5, 6, 7, 8, frt.
Párisi ébresztő díszes bronzhazban 12, 13, 14 frt.
Hordozható ört-ellenörzö órák 6 állomásra, horgonyszerkezet­

tel rubinokkal, létező legjobb gyártmány 35—40 frt. Nem 
hordozhatók egy állomásra 28 frt.

Francia bronz órák díszes alakkal 18, 20, 22,25, 30 frt.
Ugyanaz ütőszerkezettel 28, 30, 40, 50, 60, 70, 100 frt.

Saját gyártmányú ingaórák
két évi biztosítékkal.

Mindennapi felhúzással 18, 12—14 frt.
Hetenkinti „ 16, 17, 18, 19, 20, 22, 24, 25 frt.
Ugyanaz óra- s félóránkénti ütéssel 30, 32, 35, 38 frt.
Ugyanaz negyedenkinti s órátismétlőiitéssel 46, 48, 50, 56, 6 0 
—1)5 irt. 777,
Havi regulatorok 30, 32, 35—40 frt.
Az ingaórák csomagolása 1 frt 50, 2 írtig.
é-6®’ i, Javítások pontasan s legjobban eszközöltetnek. Megren- 

de esek az összeg előzetes beküldése vagy utánvét mellet a 
legpontosabban foganatosíttatnak; nem tetsző órák kicse­
réltetnek. Orak cserébe vétetnek.

Elövigyázat a házalók elöl!
kik óragyarnokoknak adják ki magokat, pedig az óraszerkezet 
őráka.Hs°dicsérik°^ 3mcscn 3 a L közöuség előtt a legrosszabb

J

Olcsó és tartós!

TEMESVÁRI MANÓ
cipőgyára,

Budapest, király-uteza 1. sz. ajánlja

VODIANER F.
nyomdatulajdonos

(Budapest IV, megyeházte'r 9-ik szám,)

ajánlja jól berendezett nyomdáját mindenféle e szakba 
vágó nyomtatványokra és azoknak csinos, correct és olcsó 

ároni elkészítésére.

Postautján leendő 
sittéinek.

megrendelések pontosan telje.

NŐKNEK:
Főzős topánok Brünellből fénymázos hegygyei, szép tű­

zéssel ...................................................................2 frt 70 kr.
Fözős topánok erős bőrből fénymázos hegygyei, szegezve 

és csavarral ellátva, kettős talppal gyakori hasz­
nálatra és esős időre................................................2 frt 80 kr.

Topánok mézga betéttel Brünnellból fénymázos hegy­
gyei, magas szabással, finom kiállítással . . 3 frt — kr.

Topánok mézga betéttel erős chagrain vagy borjubór- 
ból, szegezve és csavarral ellátott kettős talppal, 
igen tartós és meleg................................................3 frt 20 kr.

Fűzős topánok erős bőrből fénymázos orral szegeit
és csavarral elátot kettős talppal . . . 3 frt 20 kr.

URAKNAK:
Topánok finom chagrin kettősbőrhől . . . . 3 frt 60 kr,
Topánok fénymázos vagy bagariabőrböl szegezett és

csavarral ellátott kettős talppal igen erős . . 4 frt — kr.
Topánok finom bőrből díszes fénymázos hegygyei, ter­

mek és bálokra......................................................... 4 frt 50 kr
Topánok orosz fénymázos bőrből, szegezett kettős talp­

pal, csavarral a legjobb lábbeli a nedves időben, 
igen tartós és meleg................................................5 frt — kr.

Vadász c sizmák vízhatlan kettős bagaria vagy fénymá- 
zoB bőrből, háromszor csavarral ellátott kettős 
talppal...................................................................10 frt — kr.

Ugyanaz orosz fénymázos vagy bagariubórböl . . 9 frt — kr.
Topánok fiuknak fénymázos vagy bagaria bőrből csavar­

ral ellátva kettős talppal . . . . . 2 frt 80 kr.
Topánok leányoknak Brünellből vagy bőrből igen erős

szegezett talppal................................................2 frt 20 kr.
Gyermekcipők Brünellből vagy bőrből szegezett talppal

igen tartós......................................................... 1 frt 60 kr.
Topánok mainzi fénymázos termi borjubőrből . . 4 frt 50 kr.
Részletes árjegyzékkel ingyen és bérmentve. — Levél­

béli megrendelések posta utánvét mellett pontosan 
eszközöltetnek.

12
évi siker minden 

kétség fölé he- 
lyezé, miszerint 

Tliedo tanár
^SZAKÁLL-HAGYMÁJA

a legjobb és legbi\tosb sjer, a Sfép sfakállnovés 
elérésére.

, Számtalanok, a legmagasabb állású férfiak közöl isi 
szép szakállukat csupán ezen szernek köszönhetik.

Ezen szer a szakáll növését hihetlen gyorsasággal 
*i*se?ití, ugy hogy 16 éTes fiatalemberek is, a legrövidebb 
idő alatt teljes és erős szakáik nyertek általa, a melyet a 
bizonyítványok ezrei bizonyítanak.

Miután számos semmirevaló hamisítás ugyan­
azon név alatt áruba bocsáttatik, jó lesz arra 
ügyelni, hogy minden csomag a feltalálónak itten 
lenyomott pecsétjével ellátva. Ára egy csomagnak 
2 ft. 10 kr., postai küldéssel 10 krral több.

Schwarzbach, 1875. febr. 25. 
Fürst József, gyógyszerész urnák, Prágában.

Szives köszönetemet a szakáll-hagymáért; az igen 
hatásosnak bizonyult, és én mindenkinek a legjobban 
ajánlhatom.

Hirt Károly J., i. k. építési vállalkozó. 
Valódi minőségben kapható: Budapesten Török 

La; r,. gyógyszerésznél, király-uteza 4. sz. Póz sonyban : 
>Vlisztory Bódog gyógyszerésznél, Miháiykapunál.

Budapestem sip-uteza 16. szám alatt,
agyagcsö-raktárt tart, és elvállal

központi-víz-, gőz- és légfűtések, gáz- és vízvezetékek, 
szivattyúk, closet-ek stb. felállítását

Épen most jelent meg a maga nemében legkimeritőbb munka:

„Az elgyengült férfierő“
(tehetetlenség")

ennek soknemii okai és alapos gyógyítása.
Irta WEISS J. specialista,

Igyák, orvos ég szülész, az itteni cs. k. katonai főkórházban volt osztályorvos több 
bel- és külföldi tudományos és humanitárius társulat rendes és tiszteletbeli tagja 

és több kitüntetés tulajdonosa.
I... , Többféle hasonló munkák forognak közkézen és hirdettetnek, a melyek kü­
lönféle czimek alatt a nemzőszervek betegségei s különösen az elgyengült férfi­
éra ellen biztos segélyt és gyógyulást Ígérnek. Ha ezeket sorjában átolvassa az 

I 1e~,er’ uő7 találja, hogy egyikük sem tartalmaz valamely gyógy eljárást. De hogy 
I lehessen segélyt és gyógyítást meríteni oly könyvből, mely nem ajánl semmiféle 
I gyógyeljárást. Hogy e hiányon segítve legyen, a szerző arra törekedett, hogy ne- 
I csak az elgyengült férfierő alapjául szolgáló kór-okokat kimerítően tárgyalja, ha- 
I neGrr.a mi a e*.ezo roüvfik egyikónál sincs meg — munkájához meg gazdag ta- 
I pasztalason es szigorú tudományos elveken alapuló gyógyeljárást is csatolt.
I xt. “ munka, melyhez még könnyebb megérthetés czéljából számos boneztani 
I ábra van mellékelve, mindazoknak is fog tanulságot és segélyt nyújtani, kik 
kora ifjuságukoan titkos bűnt vagy kihágásokat űztek s ennek következtében el- 

I . óffierőben és megrongállt idegrendszerben senyvednek. Még azok is,
kik bőrkiütésekben, húgyszervi bántalmakban, idült bujakórban, csúzban és kösz- 
vényben szenvednek, e könyv segélyével teljes gyógyulásukat érendik el. Kap- 

I ható a szerző rendelő-intézetében ujvilág-utcza I. sz. I. em. — Ára 2 frt 50 kr.

LAMPEL BOBÉRT könyvkiadó-hivatalában (váci-utca 12.)
rendkívül leszállított olcsó áron kaphatók:

Házak és földbirtokok adás-vevésére, cserébe adá 
Kára, továbbá azokra kölcsönöknek 51/,—6% kamatra 
minden menyiségben való fölvételére, vállalkozik az ingat, 
lanokra, forgalmi tárgyakra s jelzálog-biztosításra köl­
csönt közvetítő engedélyezett intézet Bécsben (Göttwei 
hergasse 1, I. Stock).

Minden bizományi megrendelés azonnal pontosan 
kieszközöltetik.

100 I különféle czikkek- 
ben szilárdon készitre. 
Különösen ajánlom az uj 
areyékszékeket szoba- 
edényeket különféle min­
tákban, továbbá angol- 
zuhany-keszüiékeket * 
legjutányosb gyáriáron ; 
a készítő:
KUTSCHER! GYÖGT

Budapest, aranykéz uteza 6 a 
„radiszkärt" átellenében 
Jótállás mellett

Petroleum fözö edények.

» (

EREDETI BESZÉLTEK.

Irta

VARADY LUIZA.

I. KÖTET.

Fűzve 180 oldal.

Ára azelőtt 1 frt 50 kr., most csak 75 kr.

Ä6c»- —
—,

LISZNYAI KÁLMÁN
iölíeményei.

2v£a,d_a,ra,:ir pajtássá
Fűzve 544 oldal.

Ára ezelőtt 80 kr., most csak 40 kr.

TRÉFÁS VERSEK | ANGYAL BANDI.
Gr Y ÜTEMÉN YE.

A magyar kBltésxetbSI
összeszedte

ZILAHY KÁROLY-

Fűzve 260 oldal.
Ára azelőtt 40 kr. — Most 

csak 20 kr.

KÖLTŐI BESZÉLT

HAT ÉNEKBEN
irta

téti 1B18L

Fűzve 88 oldal.
Ára azelőtt 20 kr. — Most 

csak 10 kr.

MEGYEI

»LKommos mm,II ink.
ADATOK TÖRTÉNELMÜNKHEZ,

I860, okt. 20-kától, 1861. apr. 2-káig
mint a

NEMZETGYŰLÉS MEGNlYTlSA KAPJÁK}.

Azelőtt 2 frt 60 kr. — Most csak 1 frt 20 kr.

BOLDOGSÁGTAN
exxi.Toer testi életére nézve.

Életrendi vezető az életen keresztül.
Irta

HARTMANN K. F.,
orvostudor és tanár a bécsi egyetemen.

, .. Dr. SCHREBER MÓR
gyakorid orvos s lipcsei testegyenészeti és gyógytestgyakorlati intézet igazgatója által

átdolgozott és bővített s legújabb kiadása
után

'£• SZAB© ANTAL.
292 oldal. - Ára fűzve azelőtt 1.50, kötve 2.50, — most fűzve csak I frt

kötve I frt 50 kr.

DERŰ ÉS BORÚ.
átsüti.

Irta

VAHOT SÁNDORNÉ. CSAPÓ MÁRTA.
Kiadták

TÓTH LŐRINCZ és VAHOT IMRE.

I. és II. kötet,

fűzve eddig 1 frt 20 kr., most csak 60 kr.

Lewald Fanni $>»
LEVELEI

a nők munkaképesitéséról.

Fordította
Réviiy Sándor.

azelőtt 1 frt 20 kr., most csak
I 30 kr.

^Csak gyors s alapos gyógyítás biztosit utóbajok ellen.

T it kos betegségeket
bármily nemüeket, különösen a 

tehetetlenséget (elgyengült férfierőt), továbbá bőrbajokat, vizelési nehéz 
ségeket stb., sót még oly makacs bajokat is, katonai és polgári Srházak- 
ban, mint a magángyakorlatban a legújabb tapasztalatok s buvárlatok nyo- 
man az évek hosszú során át sok ezer esetben kipróbált egyuertt módszerrel 
kiválóan tartós s,kér biztosítása mellett, bámulatos gyorsan^ alaposan gyógyít 

(ujonan keletkezetteket 48 óra alatt)

"XXT EISS T_
igyák, orvos, sebész és szülész, az itteni cs. k. katonai fő- S köl,‘azbau volt osztályorvos, bel-és külföldi tudományos ißSr 

w és humanitási társaságok rendes tiszteletbeli tagja,
és több kitüntetés tulajdonosa.

Budapest, belváros, uj világ-uteza !. szám, hatvani s ujvilág-utcza 
sarokhaz, I. em., bemenet a lépcsőn.

Naponkint délelőtt 7-lO-új, d. u. 1-4-ig, „te 7-8-is.
Várószoba minden egyes beteg részére elkülönítve 

megkér1 ellát0tt leVelekve aZ0Qnal váI^°ltatik, és a gyógyszerek

nélkülözhető”7 * gyŐSyitást személye3en vezetem, minden házi ápolás

móddal tttldSöftonek'í^v °ly sfzándékfib1ő1’ ho^ egyszerű és kellemes gyógy- 
lehető leckönvelmi?hh az ®1,s,?ert ,sPec*hkus gyógyszere alkalmazása nélkül, a

met a'mely a tudo’mánv bn aZh °P>atlk-USigy<)gykezelésniiód nyújthat védel- k»™öimÄs*zSS. « jóssal, sorozza
biztosa, és csalbatlanul „áködó orvos-berekkel. J° ° °

Minták kívánatra bárhova Ingyan és bérmentve.

Cb^V

Lobi Frigyesnél alapítójánál
BUDAPESTEN, 

lipótvárosi templomtér,la
található • legolooóbb 

bevásárlási fórrá*

ugyanott ojonan érkegett mindennemű Iegdivatoeb rnlav.imii,<B«afagdoVa^Tíf6 c,zikkIk bimnlZ8olÄri>
viLvi krajoKÓrért árneittatnak ^
Vidéki rendelmények pontosan teljeslttetnek."

t**«” *w«e Í. . *1*

1 »«iilitiVelt»*

Dr. Handler Mór
orvos-, sebésztudor, szülész és szemész,

gyógyít gyökeresen fényes és tartós siker biztosítása mailéit mindennemű

úgymint

7 -a-

titkos betegségeket
1) az Önfertőzésnek minden következményeit,

magömléseket,
az ingerlékeny gyengeséget, az ondófoiyást, különösen a

tehetetlenséget
(elgyengült Merit);

^Jla9yC8.yoly®s.0l(at (még oly idülteket is), a nemzörészek bujakóros 
tekélyeit és másodrendű bujakórt minden alakjaiban és elcsúfításaiban;

3 üavLgT3rcsőszTj.l2:\xlé3@l5:et:
4) friss és idült nyákfolyásokat nőknél, az úgynevezett fellér-

folyást, és az onnan eredő
MAGTALANSÁGOT;

5) bőrkiütéseket;
6) a húgyhólyag betegségeit és mindennemű vizelési nehézségeket.
Rendel naponként: délelőtt 10 órától 1-ig, délután 3 órától 5-ig, és

estve 7 órától 8-ig.
Lakik: Pesten, belváros, kigyó-uteza 2-ik szám 
a. kígyó- és városház-uteza sarkán. (Rottenbil- 

ler-féle házban) I. emelet, bemenet a lépcsőn.
Díjjal ellátott levelekre azonnal válasz adatik "^|H| 

és a gyógyszerek megkiildetnek.
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Budapest, 1876. Nyomatott Vodianer F.-nél.
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